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Vážení čtenáři,
připravili jsme pro vás novou rubriku s názvem Ptejte se starosty, ve které budete mít možnost 
obrátit se na starostu Vysokého Mýta Ing. Miloslava Souška s osobními dotazy. Své otázky 
můžete posílat na adresu ptejtesestarosty@vysoke-myto.cz, nebo je můžete písemně doručit v 
obálce na podatelnu Městského úřadu.  V tom případě označte obálku do levého horního rohu 
textem Ptejte se starosty. Diskusní fórum nebude anonymní, bude možné jej využít pouze za 
předpokladu uvedení celého jména tazatele, adresy a kontaktního telefonu, přičemž uveřejněno 
bude pouze jméno a příjmení. Redakce v žádném případě nemá zájem bezdůvodně omezovat 
projevy tazatelů, nicméně bude bránit přátelskou atmosféru a etickou úroveň komunikace a 
předcházet tak případným vulgárním projevům, které lze nalézt v diskusích na některých inter-
netových stránkách. Rovněž si vyhrazuje právo krátit příspěvky nepřiměřeně dlouhé a vyloučit 
příspěvky, které budou zaslány pod skrytou nebo nepravdivou identitou. Redakce předpokládá, 
že otázky občanů budou směřovány k činnosti a záměrům vysokomýtské radnice, k objasnění 
rozhodnutí Rady města a Zastupitelstva města, k práci Městského úřadu, k plánovaným 
investičním akcím či k akcím v oblasti životního prostředí, kultury, sportu a podobně.
Těšíme se na vaše dotazy.

Redakce

Otázky do únorového čísla zpravodaje za vás  položila naše redakce.

Pane starosto, na tiskové konferenci jste se zmínil o tom, že bezpečnost ve Vysokém 

Mýtě bude jednou z priorit, kterou se chcete intenzivně zabývat. Jaké kroky hodláte 

v této oblasti podniknout?

Bezpečnost občanů skutečně chápu jako naprostou prioritu v životě města. Ve Vysokém 
Mýtě jsme svědky velmi paradoxní situace. Na jedné straně policie vykazuje zvyšující se 
objasněnost případů, což svědčí o její dobré práci, na straně druhé však stále zůstává velký 
počet případů, které občané často ihned nenahlásí, což komplikuje jejich vyřešení. Dobrou 
bezpečnostní situací se chlubit rozhodně nemůžeme. Je nutné si tento stav přiznat a nijak 
jej nezkreslovat. Byl jsem již upozorněn na obtěžování, krádeže a rušení nočního klidu 
obyvatel. Na konci minulého roku byla zatčena skupina, která na území města trestnou 
činnost opakovaně páchala. Jedná se o dobrý začátek, ale zatím je to jen malý posun. 
Rádi bychom součinností městské a státní policie, ale i s pomocí občanů dali jasně najevo 
těm, kteří páchají trestnou činnost, že ve Vysokém Mýtě vítáni nebudou. Zákony musí 
bezpodmínečně platit pro všechny stejně. 

Jak se v této souvislosti změní priority městské policie, tedy subjektu, který lze z 

pozice města ovlivnit nejvíce? 

Městská policie je pouze jedním z kamínků mozaiky. V úvodu své odpovědi bych nejprve 
rád předeslal, že si velice vážím porozumění, které jsme našli u státní policie. Společný po-
stup má daleko větší šanci na úspěch. Zanedbatelná není ani otázka prevence kriminality, 
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která se musí řešit již na základních školách. Je také nezbytné přimět ty, kteří berou dávky 
v hmotné nouzi, aby dle zákona odpracovali předepsaných 31 hodin pro město. Pomoci 
může i zapojení nezaměstnaných do veřejných prací. Především u mladých ohrožených 
(později bohužel někdy i ohrožujících) skupin je třeba vypěstovat pracovní návyky, protože 
teprve pak nebudou tito lidé za zdroj příjmů považovat krádeže. V této oblasti jsme 
bohužel limitováni možnostmi pracovních úřadů.  

Pokud jde konkrétně o městskou 
policii, tak zadání je prosté. Soustředit 
se na vážné přestupky a trestnou 
činnost. Zajistit především pořádek 
a klid pro občany, ne je postiho-
vat za drobná pochybení. Cílem naší 
městské policie rozhodně nebude 
vybírání pokut za malé překročení 
rychlosti či parkování, což by sice 
z pohledu některých mohlo zvýšit 
přínos do městské pokladny, ale 
rozhodně by se tak nevybudovala 

důvěra a spolupráce s občany, o kterou tolik stojíme. Rozhodně posílíme pochůzkovou 
službu. Především v noci a na inkriminovaných místech. Městská policie bude též mapovat 
skupiny nepřizpůsobivých občanů, ze kterých pachatelé trestné činnosti často pocházejí.  

Jak se bude vyvíjet situace v oblasti stále narůstajícího počtu heren v našem městě?

Je velkou chybou, že se nepodařilo prosadit zákon, který dával větší pravomoci městům 
právě při zřizování heren. Argumentace o omezování podnikání se ukazuje stále více jako 
falešná. Stejně tak postup při omezení provozování videoterminálů je doslova bezzubý. 
Město získává z heren zcela minimální prostředky a pokud je srovnáme se škodami, které 
napáchají někteří jejich návštěvníci především svojí kriminální činností, je provoz heren 
pro město ekonomicky zcela nevýhodný. Nezbývá než využít všech zákonných prostředků 
pro důslednou kontrolu provozu těchto zařízení. Městská policie již dnes zjišťuje mladistvé 
návštěvníky heren a bude v tom pokračovat. Určitě stojí za zvážení i nákup sofistikovaného 
měřiče na alkohol a drogy. Dle mého mínění je dobré provozy heren, ale i místa se 
zvýšenou kriminalitou kontrolovat kamerovým systémem. Naším cílem bude vytěsnění 
potenciálních pachatelů z města. Je známo, že mnozí z dosud zadržených pachatelů nebyli 
občany Vysokého Mýta. 

Foto: A. Felgr
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O únorový rozhovor jsme tentokrát požádali npor. 

Milana Vincence, DiS., velitele stanice Hasičského 
záchranného sboru ve Vysokém Mýtě.
 
Pane nadporučíku,  jak byste zhodnotil loňský rok?

Mám-li loňský rok začít hodnotit s ohledem na počet 
výjezdů, tak jsme se stejně jako v letech minulých 
pohybovali kolem čísla 300. Zaznamenali jsme přesně 
324 událostí. Z toho bylo 38 požárů, 99 dopravních 
nehod a 148 technických pomocí. Loňský rok byl 
ale oproti předchozím letům náročnější, neboť nám 
přinesl nové technické zařízení v podobě  výcvikové-
ho hasičského trenažéru – flashover kontejner.
 

Seznamte, prosím, naše čtenáře s tímto zařízením blíže… 

Flashover kontejner je soubor prvků sestavených do systému, který dovoluje simulovat 
reálné podmínky při požáru v uzavřeném prostoru. Jde o systém sestavený z běžných ISO 
kontejnerů, ve kterých mohou jednotky požární ochrany nacvičit taktiku a vedení zásahu 
při požárech v podmínkách celkového vzplanutí. V Evropských zemích je tento trenažér 
běžným standardem. U nás je výstavba a provoz těchto zařízení teprve na začátku. Jsem 
moc rád, že výběr, kde by se mohl flashover kontejner také uplatnit, padl právě na Vysoké 
Mýto.
 
V tuto dobu máte již za sebou jeho první zkoušky. Jak v nich trenažér obstál?

V prvních zkouškách jsme měli možnost si ověřit, že toto zařízení splňuje požadavky, 
které jsou na něho kladeny. V některých případech naše očekávání dokonce předčilo. 
Konstrukci trenažéru jsme prováděli 
vlastními silami. Oproti dosavadním 
zkušenostem jsme namísto kovové 
pece využili pec ze šamotu, kde je 
dynamika požáru úplně jiná, efekty 
jsou daleko lepší a víc se tak blížíme 
reálným podmínkám při zásahu. 
Zkušenosti máme zatím jen dobré. 
Nyní v zimních měsících plánujeme 
přípravu bezpečnostních opatření, 
přípravu technologie výcviku, 
rádi bychom provedli prezentační 
školení pro hasiče, které budeme 
učit, a je nutné provést i výcvik 
instruktorů, kteří by v budoucnu 
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zabezpečovali jeho provoz. Předpokládáme, že od března začneme s výcvikem hasičů z 
celého Pardubického kraje. Během jednoho až dvou let plánujeme dle zájmu dobrovolných 
hasičů i jejich výcvik. Předpokládáme, že kapacita tohoto trenažéru bude plně využita.
 

Zmínil jste se o dobrovolných hasičích. Jaká je ve Vysokém Mýtě spolupráce s nimi?

Na stanici kromě nás, profesionálních hasičů, sídlí ještě jednotka sboru dobrovolných 
hasičů Vysoké Mýto, která je zařazena v plošném pokrytí jako jednotka kategorie JPO 
II, tzn., že zasahuje i mimo katastr města Vysokého Mýta. Naše spolupráce je výborná. 
V současné době je jednotka vybavena 
pouze základní technikou, ale do budouc-
na se po dohodě s vysokomýtskou rad-
nicí předpokládá její postupné vybavení 
novou vlastní technikou. Stejně dobré 
vztahy máme i s jednotkou dobrovolných 
hasičů společnosti Iveco. Obě jednotky 
se zúčastňují akcí, které pořádáme. Jejich 
znalostí a zkušeností využíváme hlavně 
při školení dobrovolných hasičů, kde nám 
mimo svých odborných znalostí také 
vypomáhají i technikou.
 

Kdo má na starost hasičský stadion na Drábech, součástí kterého je i nový trenažér?

Tento hasičský stadion obhospodařuje jednotka sboru dobrovolných hasičů Vysoké Mýto. 
Pořádá se zde mnoho soutěží v požárním sportu pro mladé i dospělé hasiče. Mnoho 
let tu velice dobře pracují s mládeží. Je zde kolektiv hasičů, který dosahuje dlouhodobě  
výborných výsledků nejen na okresní, ale i krajské úrovni. Řada dobrovolných hasičů se v 
minulosti stala profesionály, to přináší velkou výhodu vzhledem k jejich výborné znalosti 
hasebního obvodu.
 

V jakém režimu vysokomýtská stani-

ce pracuje?

Pracujeme v nepřetržitém režimu 24 
hodin na 3 směny v maximálním počtu 
5 hasičů. Při výjezdu jsme dle potřeby 
doplňováni dobrovolnými hasiči. Nikdy 
jsem se netajil tím, že pracuji v týmu 
velmi šikovných lidí. Vím, co mohu od 
našich příslušníků očekávat, a právě 
tento fakt se mi potvrdil zejména při 
realizaci zmíněného trenažéru, a to ve 
všech fázích – od jeho konstrukce až po 
úplné dokončení.
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Jaký máte názor na silnici I/35?

Jak všichni víme, silnice je velmi přetížená. Odráží se to hlavně na nehodovosti, která za 
poslední léta neuvěřitelně stoupla. Počátkem devadesátých let jsme evidovali asi 15-20 
nehod, ke kterým bylo nutné vyjet. Nyní se toto číslo pohybuje okolo 150. Nárůst je 
obrovský, alarmující. Kromě vyššího počtu nehod, následně pak i zvýšeného počtu našich 
výjezdů, jsou na nás kladeny vyšší požadavky i s přihlédnutím k novým a moderním tech-
nologiím aut. Několikanásobně se zvýšila přeprava nebezpečných látek, jejichž případný 
únik při dopravní nehodě může ohrozit život a majetek občanů. S kolegy od policie se 
shodujeme na tom, že se výrazně zvýšila agresivita řidičů, stouplo jejich sebevědomí, a to 
se bohužel nemohlo neodrazit na tak frekventované silnici, jakou I/35 bezpochyby je.
 
Jaké akce plánujete pro letošní rok?

Plánujeme celou řadu akcí, například výcvik dobrovolných hasičů, preventivně výchovné 
akce typu přednášek a ukázkových cvičení.  Den otevřených dveří připadne letos na pátek 
24. 6. Plánujeme, že proběhne opět ve spolupráci s policií, zdravotní záchrannou službou a 
s kolegy z odboru prevence z HZS Pardubice. Jeho součástí budou i kvízy a soutěže, které 
se nám v minulých letech velmi osvědčily. V současné době připravujeme cvičení v zásahu 
při dopravní nehodě s výskytem nebezpečné látky, kde se bude prověřovat připravenost 
hasičů na likvidaci úniku nebezpečných látek. Nejbližší týdny budou také ve znamení 
přednášek a besed ve vysokomýtských mateřských a základních školách.
 
Pane nadporučíku, děkuji za rozhovor.

Rozhovor vedla Dagmar Sabolčiková.
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Vitrinka 

O vysokomýtských restauracích - 1. díl

RESTAURACE TEJNORA

Zájezdní hostinec U Tejnorů stával na Litomyšlském předměstí (č.p. 26/IV) po celé 19. století. 
V roce 1897 se Jan Tejnora, tehdejší majitel hostince a přilehlé rozsáhlé parcely (zahrnující 
kromě hospody i hospodářská a obytná stavení a především konírny až do míst současné 
restaurace Via Ironia), rozhodl starý rohový trakt s hospodou zbourat a na jeho místě 
vyrostla během roku 1898 velkorysá novostavba podle návrhu vysokomýtského stavitele 
Josefa Drahoše. V přízemní části byla restaurace s kuchyní a kavárnou, v prvním poschodí 
pak tehdy největší vysokomýtský sál o délce 25 m a výšce 8 m, kde se odbývala většina 
vysokomýtských tanečních zábav a plesů a do vystavění Šemberova divadla i filmová a 
divadelní představení. Syn Jana Tejnory Vlastimil (který pobýval na gastronomické zkušené 
několik let i ve Francii) získal v dobách první republiky spolu se svou ženou Miladou 
novému podniku vynikající pověst; restaurace patřila ke dvěma nejlepším ve městě a svou 
nabídku pak rozšířila v roce 1933 výstavbou nového hotelu na sousední parcele (dnes je 
tu penzion pro důchodce). V roce 1948 však byl celý podnik vyvlastněn a přejmenován na 

Hotel Slavoj. Vše zůstávalo zdánlivě při starém, i plesy a tzv. čaje se tu konaly, restaurace i 
kavárna fungovaly, ale, taková byla doba, nezadržitelně chátraly. V polovině 80. let došlo 
dokonce k uzavření restaurace i jediného vysokomýtského tanečního sálu. Těsně po same-
tové revoluci byl celý objekt po čtyřicetileté vládě lidu tak zdevastován, že byla uzavřena 
i tzv. lidovka v pravé části pohostinského traktu. V roce 1991 byl podnik restituován 
potomkům původních majitelů. Ti po kratším váhání přistoupili k postupné celkové rekon-
strukci restaurační části. Hotelovou část se rozhodli prodat městu Vysoké Mýto (která tu 
zřídila penzion pro důchodce) a hospodářskou část posléze odkoupil podnikatel Jan Bartoš 
(který tu vybudoval hotel a restauraci Via Ironia). Nejnáročnější byla rekonstrukce původní 
fasády restaurace, která obsahuje velké množství štukatérských a keramických prvků. Dále 

Původní hostinec U Tejnorů na rohu Javornického 
a Litomyšlské ulice krátce před svým zbouráním 
v roce 1897.

Novostavba hostince Tejnora ze stejného místa 
kolem roku 1900.
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byla obnovena restaurace i tzv. lidovka. Část bývalého sálu byla přestavěna na hostinské 
pokoje. Dnes podnik nabízí 50 lůžek pro krátkodobé i dlouhodobé ubytování. Současní 
majitelé, manželé Radovan a Jana Tejnorovi spolu s manželi Milanem a Ivetou Trnkovými, 
jinak též spolumajitelé známého truhlářství v ulici Gen. Svatoně, mají v nejbližší době v 
plánu ve zbylé části sálu vybudovat několik bytů k dlouhodobému pronájmu. Současně 
připravují dokončení adaptace hospodářské části na bývalém dvoře (kde již funguje letní 
restaurace). V nejbližších letech tu bude dokončena architektonicky mimořádně atraktivní 
přestavba bývalé konírny. Má sloužit veřejnosti jako součást zahradní restaurace a k indi-
viduálním oslavám. Chystá se i rekonstrukce lidovky. V budoucnu by tu měla vzniknout 
replika staré dobré (útulné) staročeské hospody, a to jako dosud pod dohledem zkušené 
hradecké architekty Jarmily Bláhové.

Restaurace Tejnora v současnosti

Restaurace Tejnora dnes, jako rodinný podnik, programově navazuje na tradici vybudova-
nou Vlastimilem Tejnorou za 1. republiky. Využívá svých možností vzájemného oddělení, 
případně spojení tří místností (které mohou při hostinách pojmout až 100 lidí), vedle nich 
funguje i víceméně pivní lidovka. V restaurační části provozují Tejnorovi ve dvou míst-
nostech klasickou českou restauraci – s nabídkou jídel tradiční české hotové i minutkové 
kuchyně. Oblíbenou specialitou poledních menu je tu smažený řízek s bramborovým 
salátem, oblibu si rychle získala i novinka z poslední doby – plněný řízek Sokol. Polední 
menu nabízí polévku a výběr ze dvou jídel hotové kuchyně a dále 6-8 dalších hotovek. 
Nabídka minutkového jídelníčku obsahuje široký sortiment současné české kuchyně v nižší 
cenové relaci. Výhodná je možnost najíst se tu rychle a levně v podstatě kdykoli od 11 do 
22 hodin bez omezení. Čtyři pípy umožňují točit tři druhy piva (variace plzeňského a staro-
pramene) a jedno nealko (což je dnes obzvláště sympatické a zaslouží podporu na rozdíl 
od kvetoucího restauračního byznysu s dvoudecovými lahvemi). Z původního zařízení z 1. 
republiky stojí za pozornost především obrazová výzdoba, které v přední místnosti vévodí 
velký obraz Žní od malíře Jana Šplíchala, v zadní místnosti pak krásné klasicistní zrcadlo 
(poslední z původních dvanácti), jediný pozůstatek výzdoby tanečního sálu, který se po 
devastační éře socialistických Restaurací a jídelen u Tejnorů zachoval.

Vitrínku připravují
Pavel Chalupa a Zuzana Pohorská.

Adresa: Restaurace Tejnora,  Litomyšlská 26/IV
Vedoucí: Jana Tejnorová
Tel.: 465 424 407
Internetové stránky: (připravují se)
Otvírací doba: 11-22 (restaurace), pátek a sobota do 24 hod.
8-22 (lidovka), pátek a sobota do 23 hod.
Restrikce kouření: částečná (oddělením prostor pro nekuřáky po celou dobu provozu)
Výhodné polední menu: ano (65 Kč)
Točené nealkoholické nápoje: ano (5 Kč 1 dl)
Pivo Gambrinus, Staropramen 10°: 20 Kč; Staropramen 11° 22 Kč, Prazdroj 12°: 28 Kč
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Pohled na křižovatku u Tejnorů krátce po 1. světové válce. Pozornost si vedle monumentální stavby 
hostince zaslouží vlevo pozůstatek původní brány na hřbitov, vpravo pak trafika Jana Kellera.

Pohled z opačné strany na Litomyšlskou třídu z konce 20. let. Před restaurací stojí benzínová pumpa.
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Zastavení 13.

R. 1774 dne 6. srpna shořelo v městě 271 domů, 

kostel děkanský, zvonice, děkanství, škola, 

špitál, radnice, věž Vratslavská a Choceňská, 36 

stodol.

Dne 14. června (1816) zachváceno město 

velkým ohněm. Shořelo 180 domů v městě 25 

stavení a 11 stodol na Pražském předměstí. 

(Šemberův obraz)

Málo bude měst w Čechách, jenžby tolikými a tak 
zhoubnými ohněmi ode dávna byli býwali stíhány, 
jako Mýto Wysoké. Máť w tom toto město zajisté swou 
zvláštní a smutnou památnost. Z počtu welkých, 
písemně zaznamenaných ohňů, jenž tu uvádíme, 
souditi lze na množství menších, jenž sice z paměti 
wyšly, majetnost měšťanů wšak neméně podrývaly.

Prof. A. V. Šembera, který těmito slovy uvádí kapitolu Pádowé nešťastní ve své knize Wysoké 
Mýto, králowské wěnné město w Čechách, se zde dopouští omylu. Ona „památnost“ požárů 
je sice ve Vysokém Mýtě častá, nikoli ovšem zvláštní mezi jinými českými městy. „Toliký a 
zhoubný“ oheň byl v minulosti postrachem všech měst bez výjimky a nejčastější příčinou 
velkoplošných katastrof. Snad jen povodně dokázaly napáchat srovnatelné škody, ty ovšem 
nebyly tak časté a postihovaly jen města v určitých lokalitách. Představíme-li si dřevěné 
měšťanské domy se slaměnými či rovněž dřevěnými střechami, s obyvateli, používající k 
svícení louče, olejové lampy a lojové svíce, je skoro s podivem, že požárů nebylo ještě více. 
Zvláště v okolí řemeslných dílen, kde byl otevřený oheň nezbytným doplňkem činnosti, 
například kováren.
Je nasnadě, že požár, vzpomínaný deskou k roku 1774, nebyl ve Vysokém Mýtě zdaleka tím 
prvním. Nejstarší dochovaná vzpomínka o ničivém plameni se váže k roku 1400 a víme jen 
to, že téměř celé město jest zkaženo. Požár v červnu 1461 stál Vysoké Mýto 133 domů, kostel 
sv. Vavřince a také oběti na životech. Po srovnatelně ničivém ohni v roce 1517 král Ludvík 
Jagellonský poskytl na obnovu desetiletý komorní plat. O půlstoletí později, po požáru v 
roce 1569, vypomohl městu Maxmilián II. odpuštěním berně na dva roky. K tomuto velko-
rysému kroku však musel být několikráte urgován vysokomýtskými konšeli a přistoupil k 
němu až v roce 1572.
Sedmnácté století, plné mnoha pohrom všeho charakteru, Vysoké Mýto kupodivu od 
rozsáhlejšího ohně ušetřilo. Hořelo sice několikrát, ovšem jen s menším rozsahem škod, 
včetně roku 1621, kdy několik domů zapálili francouzští žoldnéři. O to zkázonosnější však 
mělo být století následující. Už v jeho úvodu, v září roku 1700, vypukl asi ve tři hodiny 
odpoledne požár v kovárně mistra Broulíka a plameny přeskočily na Pražskou věž. Odtud se 
díky silnému a směr měnícímu větru rozletěly do všech stran. Požár ušetřil pouze městský 
kout u hradeb okolo kostela sv. Vavřince, s děkanstvím, zvonicí, školou a asi 30 okolními 
domy. Zbytek města, 182 domů včetně věží a bran, shořel na kámen. Asi šest domů a stodol 

Kamenné desky vyprávějí

Foto: Martin Štěpán, RMVM.
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si vyžádal menší oheň v roce 1767 a rozsáhlá pohroma (zmíněná na první z desek v úvodu) 
přišla v roce 1774. 6. srpna v sedm hodin ráno (H. Jireček uvádí hodinu osmou) podkuřovala 
manželka výběrčího Jana Wernera dobytek v chlévě na Pražském předměstí. Vznikl oheň a 
do 2 hodin odpoledne lehlo popelem 271 domů a stodol, ušetřen tentokrát nezůstal ani 
chrám sv. Vavřince (jako zázrakem prý zůstal zachován postranní oltář p. Marie) a děkanství, 
Pražská věž i Karaska, škola, radnice atd. Ve zprávě pro gubernium je zničené Vysoké Mýto 
přirovnáno k troskám bájné Tróji. Tehdejší panovnice, věčně zadlužená královna a císařovna 
Marie Terezie, darovala městu na obnovu 10 000 zlatých. To představovalo jen malou 
náplast, škody byly vyčísleny téměř na 350 000 zlatých.
Také požár z roku 1816, zmíněný druhou z tabulek v úvodu, vznikl neopatrností hospodyně. 
Propukl v 11 hodin dopoledne v Karáskově domě v dnešní Šemberově (tenkrát Damaškové) 
ulici v místech za starou radnicí. Vinou silného větru se i přes zásah hasičů rychle rozšířil, 
zničil většinu domů ve středu města, věže městských bran i radnici, dům u střelnice a 
krámky na náměstí. Shořelo 180 domů ve městě a 25 na Pražském předměstí, zkázu navíc 
dokonaly silné deště, které udeřily bezprostředně po požáru na domy se strhanými či 
ohněm zničenými střechami, a příroda i nadále předváděla svou ničivou sílu s nevšední 
nápaditostí.  Sotva byla radnice po dvou letech opravena, udeřil blesk do její věže a oheň 
zničil několik domů okolo. S menším rozsahem hořelo ještě v letech 1820, 1826, 1828, roku 
1829 vyhořela císařská konírna u Pražské brány, roku 1834 je připomínán požár na dosud 
ušetřeném Choceňském předměstí a ve stejném roce vyhořela hospoda U lípy. Není divu, že 
když byl v roce 1816 vypracován Františkem Antonínem Pabstem nový požární řád, sešlo se 
prý k jeho vyhlášení bez pobízení veškeré měšťanstvo. Přesto oheň zůstal i nadále největší 
hrozbou města a jen novodobá hasicí technika a profesionální výcvik hasičů dokázaly 
ohnivé katastrofy snížit z velkoplošných pohrom na neštěstí s omezeným rozsahem.

Zdeněk Horák,
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě 

Požár ve Vysokém Mýtě v roce 1816 (In: H. Jireček, Královské věnné město Vysoké Mýto) 
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ZDENĚK MAUER, fotograf, (* 8. 3. 1925)

Vážněji fotografuje od svých 20 let. Vystudoval dvou-
letou fotografickou školu u profesora Jána Šmoka.  
Jeho fotografie byly vystavovány na mnoha fotografic-
kých výstavách a salonech po celém světě, např. v 
Itálii, Argentině, Německu, Belgii, Španělsku, Japonsku, 
Estonsku, Austrálii, Jugoslávii, Portugalsku a dalších 
zemích. Získal zlatou medaili na mezinárodní výstavě 
v Linci (Rakousko). Dále získal druhou cenu v soutěži 
sportovní fotografie v Sieně (Itálie), druhou cenu v 
soutěži fotografického časopisu v Berlíně (za seriál), 
čestné uznání na mezinárodní fotovýstavě v Jugoslávii, 
dvakrát medaili na výstavě sportovní fotografie v Reus 
(Španělsko)  a stříbrnou medaili na Weltfotoausstellung 
v Berlíně. V Československu byly jeho fotografie mno-
hokrát oceněny na celostátních soutěžích a výstavách. 
Třikrát získal Cenu Vysočiny (2x pohár, 3x vítěznou pla-
ketu). Třikrát také získal výroční cenu města Vysokého 

Mýta za fotografii. Dále získal první cenu v soutěži Svět muže v Soběslavi, cenu a medaili 
v Seniorfoto Jeseník, druhou cenu ve fotosoutěži Karvinský květ, cenu a medaili ve 
fotosoutěži Jak vám sluší Škodovka, 2x cenu 
ve fotosoutěži Královédvorské textilní léto, 
cenu v soutěži Člověk a město v Mělníku, 
hlavní cenu ve fotosoutěži Litomyšl známá, 
neznámá a první cenu ve fotosoutěži 
Děčínská kotva.  Jeho nejslavnější fotografie 
Radost v cíli byla otištěna v 55 fotografic-
kých publikacích po celém světě.  Vlastní 
fotovýstavy měl v Korbachu (Německo), v  
Pardubicích, Svitavách, Červené Vodě a v 
Městské galerii ve Vysokém Mýtě.

Představujeme vám...

Z. Mauer: Radost v cíli.
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skla; rozšíření tříděného sběru o bílé sklo; 
zvýšení počtu nádob na tříděný sběr ve 
městě; navýšení odměn, které město 
čerpá od společnosti EKO-KOM a snížení 
nákladů vynakládaných na svoz tříděného 
sběru.  
V rámci projektu již byly vyměněny kon-
tejnery s dolním výsypem za nádoby o 
objemu 1100 l na plast a papír. V průběhu 

roku budou stanoviště na tříděný odpad 
doplněny kontejnery na bílé sklo. To zna-
mená, že se ve Vysokém Mýtě bude třídit  
zvlášť sklo barevné a bílé.

SOUTĚŽ VE SBĚRU TETRAPAKU

Město Vysoké Mýto vyhlašuje soutěž ve 
sběru nápojových kartonů (tetrapaků). 
Soutěž  bude probíhat od února do lis-
topadu 2011. Pravidla jsou jednoduchá. 
Ve sběrných dvorech, v technických 
službách a v IC městského úřadu budou 
k dispozici slosovatelné soutěžní kupo-
ny. Kupon stačí vyplnit a odevzdat ve 
sběrných dvorech spolu s plným pytlem 
sešlápnutých nápojových kartonů (obaly 
od mléka, džusu či vína). Oranžové pytle 
(110 l), které v našem městě používáme 
na sběr tetrapaků, si můžete vyzvednout 
na výše uvedených místech. Tetrapak ale 
můžete sbírat i do vlastních pytlů.

Informace z Městského úřadu

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA

Úplná znění usnesení RM č. 43/10 – 44/10 
a 01/11 jsou zveřejněna na internetových 
stránkách města. Předkládáme vám z nich 
následující výtah.
 
22. prosince 2010 rada města:

· souhlasila s přijetím daru společnosti 
Ecotex s. r. o., Vysoké Mýto městu Vysoké 
Mýto s tím, že tato částka bude použita 
na výstavní činnost Městské galerie ve 
Vysokém Mýtě.
 
5. ledna 2011 rada města:

· souhlasila s tím, aby občanské sdružení 
Světélko provozovalo svoji činnost v 
klubovně v Husově ul. 856 na základě 
smlouvy o výpůjčce;
· zřídila tyto komise rady města:
komise bytová, komise stavební, komise 
pro regeneraci památek a památkových 
zón, komise sociálně zdravotní, komise 
kulturní, komise pro výchovu a vzdělávání, 
komise pro mládež a tělovýchovu, komise 
dopravní, komise sdružení pro občanské 
záležitosti, komise pro etnické menšiny, 
komise majetková a komise ekologická;
· jmenovala předsedy a členy komisí rady 
města.

Markéta Klementová, 
odbor kanceláře vedení města

VÝMĚNA KONTEJNERŮ

Město Vysoké Mýto ve spolupráci s firmou 
EKO-KOM realizuje projekt Optimalizace 
svozu vytříděných komunálních složek 
odpadu – papíru, plastu a skla. Cílem 
tohoto projektu je zvýšení absolutního 
množství vytříděného papíru, plastu a 
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Připravujeme 

Technické služby Vysoké Mýto připravují 
na Den Země
PRVNÍ VEŘEJNÝ BLEŠÍ TRH

NA NÁMĚSTÍ
Máte doma věci, které nepotřebujete?
Je vám  líto je vyhodit?
Mohly by se někomu hodit?

Přijďte na náměstí ve středu 20. 4., 

vezměte si deku, stoleček a zkuste  smlou-
vat a prodávat.
Nemusíte nepotřebné věci vyhazovat, 
zažijete neobvyklou zábavu, uděláte 
radost kupujícímu a navíc utržíte nějakou 
korunu.
Prodej bude umožněn od 8.00 do 15.30 

na určeném místě, bez poplatku.

Budeme zde i my, s vyřazenými věcmi ze 
sběrných dvorů. Těšíme se na vaši účast a 
návštěvu.                                                                                 

Technické služby Vysoké Mýto

Po celou dobu soutěže budou soutěžní 
kupony shromažďovány a v prosinci 
proběhne vyhodnocení soutěže. Nejlepší 
soutěžící budou odměněni.   
Čím více plných pytlů odevzdáte,  tím 

větší je vaše šance na výhru! 

Případné dotazy k soutěži pište na e-mail 
ivana.pokorna@tsvmyto.cz nebo 
veronika.richtrova@vysoke-myto.cz.
Krajský projekt probíhá za podpory 
společnosti EKO-KOM, a. s., Pardubického 
kraje a Regionální rozvojové agentury 
Pardubického kraje, firmy Recycling - 
kovové odpady a. s.
Město si vyhrazuje právo měnit podmínky 
soutěže, případně soutěž zrušit.
 
Informace o třídění a recyklaci odpadů naj-
dete na www.ekontejnery.cz.

INFORMACE O TŘÍDĚNÍ ODPADU

Město Vysoké Mýto ve spolupráci s firmou 
EKO-KOM vydalo leták o třídění odpadu ve  
Vysokém Mýtě, kde je mimo jiné kalendář 
svozu bioodpadu na rok 2011, otevírací 
doba sběrných dvorů, informace o sběru 
věcí pro humanitární pomoc, bleším trhu 
aj. Tento informační leták lze obdržet při 
placení poplatků za odvoz odpadu na 
městském úřadě, v kanceláři č. dveří  202;  
v informačním centru městského úřadu 
nebo ve sběrných dvorech.
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PROTIPOVODŇOVÁ OPATŘENÍ 

Vysokomýtská radnice podniká kroky k ochraně města před povodněmi, které přicházejí od jihu 
z Vanického kopce, od Knířova a korytem Blahovského potoka a pravidelně ohrožují Litomyšlské 
předměstí. V současné době rozpracovává studii, na základě které by mělo vzniknout na inkri-
minovaných místech celkem 5 tzv. suchých poldrů (tedy hrází, zadržujících vodu v dočasných 
umělých jezerech v případě prudkého tání nebo bleskových povodní). 
Blahovský potok na svém dolním toku protéká zastavěným územím Vysokého Mýta, plo-
chami s bytovou zástavbou, průmyslovou a obchodní zónou. Opakovaně zde dochází k 
vybřežování toku a škodám na majetku občanů a města. Limitujícími prvky jsou především 
zakryté úseky toku, řada mostů a lávek, které omezují kapacitu průtočného profilu 
koryta. Součástí povodí Blahovského potoka jsou rovněž lokality nad sídlištěm Družba a 
nad novou zástavbou nad Průhony, kde stále dochází k významným erozním smyvům z 
rozsáhlých zemědělských pozemků a záplavám nemovitostí.
Návrh ochrany města proti povodním a záplavám z povodí Blahovského potoka je 
zaměřen na maximální snížení kulminačního průtoku povodňové vlny systémem  suchých 
nádrží (poldrů), které povodňovou vlnu postupně zachycují a transformují. Navržené 
profily hrází poldrů vycházejí primárně z morfologie terénu a dosažitelné transformační 
účinnosti navržených retenčních prostorů. Jejich umístění je rovněž  limitováno stávajícím 
a plánovaným využitím území. 
V povodí Blahovského potoka bylo navrženo 5 poldrů, z nichž 3 byly vybrány jako prio-
ritní lokality. Priorita řešení je dána především přímým ochranným efektem pro město a 
skutečnou realizovatelností záměrů. 
Jedná se o navržené poldry: 
P1 -  Vysoké Mýto na Blahovském potoce přímo nad Vysokým Mýtem.
P4 -  Průhony nad novou zástavbou směrem k letišti.
P5 -  Vanice nad sídlištěm Družba.
Hráze poldrů jsou navrženy jako sypaná zemní tělesa se základovou výpustí a bezpečnostním 
přelivem. Hladina vyznačená ve výkresu je plocha maximální zátopy poldrů dimenzovaná 
na stoletou vodu. Za běžných průtoků jsou poldry suché. Všechna navržená opatření 
jsou řešena jako tzv. přírodě blízká protipovodňová opatření, jejichž cílem je kromě 
protipovodňového efektu i zlepšení stavu toků a údolních niv a posílení přírodních hodnot 
území - revitalizační opatření v prostoru zátopy poldrů. Jedná se například o revitalizace 
toků, vyhloubení tůní, výsadby lužních porostů, remízků apod. 
Dotace na zpracování studie proveditelnosti je poskytována z Evropských fondů - OPŽP 
oblasti podpory 1.3 Omezování rizika povodní, podoblasti 1.3.1 Eliminace povodňových 
průtoků systémem přírodě blízkých protipovodňových opatření.

 Odbor územního plánování a regionálního rozvoje

Barevnou mapu se zakreslenými poldry najdete na druhé staně obálky.
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NOMINACE NA UDĚLENÍ VÝROČNÍCH CEN MĚSTA ZA ROK 2010

Ve Vysokém Mýtě budou letos uděleny již pošestnácté Výroční ceny města. Obdrží je 
občanská sdružení, firmy a občané, kteří v uplynulém roce významně obohatili kulturní, 
sportovní a společenský život města, nebo kteří v roce 2010 naše město významně 
reprezentovali. O devíti držitelích Výročních cen za rok 2010 a Zvláštní ceně za dlouholetou 
činnost ve prospěch města rozhodne zastupitelstvo města na svém zasedání 16. února. 

Letos bylo doručeno 51 nominací, z toho tři navržení získali po dvou nominacích. Ze 48 
nominovaných v deseti kategoriích vybere zastupitelstvo v tajném hlasování desítku 
laureátů, jejichž jména budou ale zveřejněna až na slavnostním předávání Výročních cen. 
Sošku bájného Kujeby obdrží na tradičním slavnostním večeru ve čtvrtek 3. března v 

Šemberově divadle. Nejvíce nominací, celkem šestnáct, bylo doručeno do kategorie č. 6 
za sportovní výkon, v ostatních kategoriích se počty nominací pohybují do deseti. I letos 
bude kromě Výročních cen udělena také Cena starosty města.  
Při slavnostním udílení Výročních cen poděkuje starosta města také sportovcům, kteří vloni 
úspěšně reprezentovali vysokomýtské sportovní kluby v mezinárodních a republikových 
soutěžích a turnajích a kteří budou oceněni 7. února v Ústí nad Orlicí  v rámci ankety O 
nejúspěšnější sportovce okresu Ústí nad Orlicí za rok 2010. Mnozí z nich jsou rovněž mezi 
nominovanými na Výroční ceny města.   

Marie Lněničková,
odbor kanceláře vedení města

Někteří laureáti Výročních cen za rok 2010 při závěrečném poděkování - zleva Petr Jokeš (Cena starosty 
města), Josef Hynek (Výroční cena za vědeckou a odbornou činnost...), Jindřich Nádvorník (Výroční 
cena firmě Mikroelektronika, s. r. o. za sponzorství společenských aktivit), Jan Fajfr (Výroční cena za 
hudbu, hudební dílo a významnou hudební interpretaci) a jeden z moderátorů večera Pavel Karlík.  

Foto: A. Felgr
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POLICIE ČR

Loupežné přepadení  - pachatelé 

dopadeni

V pondělí 15. listopadu 2010 ve 
večerních hodinách došlo ve Vysokém 
Mýtě k loupežnému přepadení nezletilé 
dívky. Neznámí mladíci po ní chtěli pod 
pohrůžkou násilí finanční hotovost nebo 
alespoň mobilní telefon. Dívka u sebe ale 
nic neměla, tak po chvíli odešli. Naštěstí jí 
nezpůsobili žádné zranění.
Protože k loupeži došlo ve večerních 
hodinách, popis mužů, kteří se měli skutku 
dopustit, byl velmi strohý. Policisté začali 
intenzivně pátrat po mladících ve věku 
patnáct až dvacet let, kteří měli v době 
přepadení na sobě tmavé oblečení, čepice 
nebo kapuce a měli být vysocí okolo 170 
cm. Muži zákona měli velmi znesnadněné 
podmínky pro práci, neboť popis 
odpovídal téměř na každého druhého 
mladého člověka. Díky součinnosti 
bezpečnostních složek – policistů z 
Obvodního oddělení ve Vysokém Mýtě, 
orlicko-ústeckých kriminalistů i strážníků 
Městské policie z Vysokého Mýta, netrvalo 
ani měsíc a podezřelí muži byli ztotožněni. 
V úterý 7. prosince policisté zadrželi tři 
podezřelé mladíky ve věku 19, 20 a 20 
let. Následující den zadrželi i čtvrtého 
mladíka ve věku 23 let. Na výše uvedeném 
skutku se měl podílet i nezletilý hoch. 
Na něhož byl 9. prosince podán návrh 
na umístění do výchovného ústavu pro 
mládež, který soud akceptoval. Policejní 
komisař podal na obviněné návrh na vzetí 
do vazby, se kterým soudce souhlasil. Tři 
z uvedených mužů byli 9. prosince eskor-
továni do vazební věznice a čtvrtý bude 
stíhán na svobodě.

Vzhledem k tomu, že se policisté 

domnívají, že tento případ nemusel 

být ojedinělý a obvinění se mohli již 

dříve dopouštět obdobného jednání, 

žádáme obyvatele Vysokomýtska nebo 

případné oběti loupežných přepadení, 

aby se se svými poznatky obrátili na 

linku 158 nebo na policisty z nejbližšího 

obvodního oddělení.

por. Bc. Iveta Lehká,
tisková mluvčí PČR

Ústí nad Orlicí

PRO LÉKAŘE

Redakce Vysokomýtského zpravodaje 
připravuje do jednoho z příštích čísel 
zvláštní přílohu, která bude obsaho-
vat seznam ordinací lékařů a lékařských 
zařízení ve Vysokém Mýtě spolu s aktuál-
ní ordinační a provozní dobou včetně 
kontaktů. Prosíme lékaře a vedoucí 
lékařských zařízení, aby nám údaje 
potřebné ke zveřejnění této přílohy zaslali 
na adresu lekarivm@seznam.cz nejpozději 
do 10. února.

Děkujeme za spolupráci.
Redakce

Výzvy
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DOTACE MĚSTA NA VEŘEJNĚ 

PROSPĚŠNÉ AKTIVITY

Do 28. 2. lze podat na Městském úřadě 
žádost o finanční dotaci z rozpočtu města 
na rok 2011. O dotace mohou žádat 
občanská sdružení a jiné fyzické nebo 
právnické osoby působící v oblasti kul-
tury, tělovýchovy a sportu, sociálních 
služeb, podpory rodin, výchovy a volného 
času mládeže, vzdělávání a vědy, zdravot-
nictví, protidrogových aktivit, prevence 
kriminality a ochrany životního prostředí. 
Formulář a Zásady pro poskytování 
finanční dotace z rozpočtu města Vysoké 
Mýto jsou k dispozici v informačním cen-
tru a na internetových stránkách města 
www.vysoke-myto.cz . Do dané kategorie 
lze podat pouze jednu žádost. 

Marie Lněničková,
odbor kanceláře vedení města

Český červený kříž

MIMOŘÁDNÉ 

HUMANITÁRNÍ 

AKCE

Středa 2. 2., 15.00 - 16.00,

v DPS, v Litomyšlské ulici č. 92
Úterý 15. 2., 9.00 - 10.00,

garáž za Městským úřadem v Jiráskově 
ulici č. 179, přístup od parkoviště u super-
marketu Albert

SBĚR NEPOTŘEBNÝCH 
AUTOLÉKÁREN
(stačí obsah)

Úterý 15. 2., 9.00 – 10.00,

úterý 1. 3., 15.00 – 16.00

garáž za Městským úřadem v Jiráskově 
ulici č. 179, přístup od parkoviště u super-
marketu Albert

MIMOŘÁDNÁ HUMANITÁRNÍ 
POMOC
Informace na telefonu 736 737 912.
Výbor ČČK Vysoké Mýto děkuje všem 
dárcům.

Ve Vysokém Mýtě bylo k 1. 1. 2011 

k trvalému pobytu přihlášeno 12 634 

obyvatel.

- Z toho bylo 12 286 občanů České repub-
liky a 348 občanů hlášených na cizinecké 
policii.
- Z občanů ČR žilo 11 743 přímo ve 
Vysokém Mýtě, zbytek v místních částech:
na Brtči 90, v Domoradicích 155, v Knířově 
35, ve Lhůtě 93, ve Svařeni 84 a ve Vanicích 
86 obyvatel.

Z nich bylo: 
5 950 mužů a 6 336 žen. 2 592 dětí a 
mladých lidí do 18 let. 2 629 občanů nad 60 
let. V roce 2010 se narodilo 142 občánků. 
Zemřelo 126 našich spoluobčanů. 
Přistěhovalo se 179 a odstěhovalo 222 
občanů.

Počet občanů dle roku narození:
r. 2001 - 104
r. 2002 - 123                                      
r. 2003 - 121                                          
r. 2004 - 117
r. 2005 - 137
r. 2006 - 140
r. 2007 - 152      
r. 2008 - 153
r. 2009 - 149
r. 2010 - 142

Víte, že ...
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LEDAX - Domov pro seniory

DOMOV PRO SENIORY ZAHÁJIL PROVOZ. 

PRVNÍ NÁJEMNÍCI SE NASTĚHOVALI
V lednu 2011 zahájil svůj provoz nově postavený Domov pro 
seniory Vysoké Mýto.  Vedle pobytových služeb pro stovku 
svých obyvatel nabízí Domov pro seniory mimo jiné i stra-
vování.

V současné době probíhá ubytovávání nových uživatelů Domova pro seniory. Koncem 
ledna by mělo nové zařízení obývat již téměř pět desítek nových uživatelů. „Doufáme, že se 
bude Domov novým nájemníkům líbit a brzy mu, společně s námi, vetknou příjemnou a rodin-
nou atmosféru, kterou si všichni přejeme,“ uvedla Ing. Irena Lavická, předsedkyně správní 
rady obecně prospěšné společnosti Ledax Vysoké Mýto, a dále uvádí: „Vedle organizačních 
záležitostí se chceme začít co nejdříve věnovat právě různým aktivizačním činnostem, které by 
měly uživatelům Domova pro seniory Vysoké Mýto zpříjemňovat volné chvíle. Rádi bychom, 
aby dveře Domova byly otevřené pro okolní svět, zajímavé lidi a inspiraci." Provozovatel 
zařízení, Ledax Vysoké Mýto o. p. s., definuje své další závazky ke správě Domova pro 
seniory ve svém poslání, které uvádí: „Posláním Domova pro seniory Ledax Vysoké Mýto o. 
p. s. je odborně poskytovat pomoc, podporu a péči lidem se sníženou soběstačností zejména z 
důvodu věku, vytvořit jim důstojné prostředí s důrazem na individuální potřeby, kvalitu a úctu.“   
Součástí nabízených služeb Domova pro seniory Vysoké Mýto je i stravování z moderně 
vybavené velkokapacitní kuchyně, která již v současné době zajišťuje obyvatelům 
Domova pětkrát denně jídlo včetně několika typů diet. Stravovacích služeb využívá 
od konce minulého roku i Vysokomýtská nemocnice, která s Domovem pro seniory 
sousedí. „Myslím, že nejen pro uživatele služeb Domova pro seniory Vysoké Mýto je soused-
ství s nemocnicí velkou výhodou. Již od začátku našeho fungování jsme se s vedením 
nemocnice domluvili na vzájemné spolupráci, která bude prospěšná pro obě strany. Společnost 
Ledax Vysoké Mýto o. p. s. zajišťuje každodenní stravování pro pacienty i zaměstnance 
Vysokomýtské nemocnice. Naše společnost již využívá služby prádelny a v budoucnu velmi 
rádi využijeme i rehabilitačních a zdravotnických kapacit nemocnice,“ doplňuje Irena Lavická.   

Informace: 

Domov pro seniory nabízí možnost stravování i pro veřejnost. Stravenky lze zakoupit 
osobně, každý všední den, v době od 11.30 do 12.30  v kanceláři stravovacího úseku v 
Domově pro seniory Vysoké Mýto, Žižkova 913, 566 01 Vysoké Mýto. Cena jídla je 62 Kč a 
zahrnuje polévku, hlavní jídlo a nápoj.  
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tolerancí. Režie: Dušan Klein. Hrají: Jana 
Štěpánková, Daniela Kolářová, Jaromír 
Hanzlík, Petr Forman, Lucie Vondráčková, 
Lenka Vlasáková aj. Česko 2010.
90 min. Vstupné 70 Kč. Přístupno.

Čtvrtek  10. 2. v 19.00

BENGA V ZÁLOZE
Detektiv Allen Gambl z New Yorku, soudní 
revizor účtů, a jeho parťák Terry Hoitz 
obdivují úspěchy a slávu městských 
policistů Dansona a Highsmithe. Když se 
jim ale naskytne příležitost, aby konečně 
ukázali, co se v nich skrývá, věci nej-
dou úplně podle plánu... Režie: Adam 
McKay. Hrají: Mark Wahlberg, Will Ferrell, 
Dwayne Johnson, Samuel L. Jackson, Eva 
Mendesová aj. Akční komedie, USA 2010. 
107 min. České titulky. Vstupné 70 Kč. 

Od 12 let.

Kino (www.vysoke-myto.cz/kino)

Středa 2. 2. v 17.00

TRON LEGACY
High-tech dobrodružství zasazené do 
digitálního světa, který je úplně odlišný 
od čehokoli, co jste již na velkém plátně 
viděli. Sama Flynna, 27 letého rebela, 
pronásleduje záhadné zmizení jeho otce, 
muže, který byl kdysi známý jako největší 
světový tvůrce videoher. Když Sam objeví 
záhadný signál poslaný ze staré Flynnovy 
arkády – signál, který mohl být jenom 
od jednoho člověka – zjišťuje, že se ocitl 
v digitálním světě, kde byl jeho otec 20 
let uvězněn... Režie: Joseph Kosinski. 
Hrají: Garrett Hedlund, Jeff Bridges, Olivia 
Wildeová aj. USA 2010.
126 min. České titulky. Vstupné 70 Kč. 

Přístupno.

 

Pondělí  7. 2. v 18.00

RODINKA
Rodinná komedie o příhodách z domu, 
kam se vejdou všichni bez rozdílu věku! 
Želvy, rozepsané detektivky, taneční pro 
dospělé, vražda na pět způsobů, capuc-
cino se šlehačkou a jedno velké stěhování 
z Ameriky do Čech... Rodinka, ta pravá, 
od Fan Vavřincové, autorky legendárního 
seriálu Taková normální rodinka, si vás 
získá sympatickými hrdiny a jejich origi-
nálním smyslem pro humor a vzájemnou 
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Středa 16. 2. v 19.00

FOTŘI JSOU LOTŘI
Nejhorší věcí v životě Grega Jebala je jeho 
tchán Jack Byrnes. Na to si už za tu dobu, 
co žije s dcerou bývalého elitního agen-
ta tajných služeb, stačil zvyknout. Vztah 
vzájemně trpěné tolerance přežil fázi sez-
namování, svatebních příprav, dokonce 
i vzájemného setkání rodičů Grega a 
jeho ženy Pam. Ve třetím díle Jebalovic 
komediální rodinné kroniky se ovšem 
schyluje k Velkému třesku. Greg se chce 
konečně stát neformální hlavou rodin-
ného klanu, čemuž se Jack pochopitelně 
zuby nehty brání... Režie: Paul Weitz. Hrají: 
Ben Stiller, Robert De Niro, Owen Wilson, 
Dustin Hoffman, Barbra Streisandová, 
Jessica Albaová aj. Komedie, USA 2010. 
98 min. Český dabing. Vstupné 65 Kč. 

Přístupno.

 
Čtvrtek 17. 2. v 19.00

NA DORAZ
Nová komedie režiséra Todda Phillipse 
v hlavní roli s Robertem Downeym Jr. 
a Zachem Galifianakisem. Tuhle nesou-
rodou dvojici svede shoda náhod na 
společný road trip, který jim oběma 
nakonec změní život... Dále hrají: Michelle 
Monaghanová, Jamie Foxx, Juliette 
Lewisová aj. Komedie, USA 2010. 
100 min. České titulky. Vstupné 65 Kč. 

Od 12 let.

Pondělí 14. 2. v 19.00

PARANORMAL ACTIVITY 2
Nevěřili byste, jak strašidelné můžou být 
záběry z průmyslových kamer. Když před 
třemi lety debutující režisér Oren Peli 
představil horor, kde tyto záběry tvořily 
základní obrazovou složku, málokoho 
napadlo, že Paranormal Activity vstoupí 
do historie. Nicméně stalo se. Film za 

patnáct tisíc dolarů vydělal bezmála 
200 miliónů, čímž se stal co do návrat-
nosti investic jedním z nejúspěšnějších 
filmů všech dob. Navíc je považován za 
hororový vrchol. Hlavní roli mají znovu 
hrát kamery, které mají znepokojeným 
majitelům ukázat, co nekalého se děje 
v jejich domově, když klidně spí. Režie: 
Tod Williams. Hrají: Katie Featherstonová, 
Brian Boland, Molly Ephrainová, Micah 
Sloat aj. Horor, USA 2010. 
91 min. České titulky. Vstupné 60 Kč. 

Od 15 let.
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Pondělí 21. 2. v 19.00

ĎÁBEL
Když nejede výtah v mrakodrapu, je to 
nepříjemné. Když jste zrovna uvnitř té 
plechové krabice, je to peklo. A když je v 
ní s vámi někdo, kdo vám usiluje o život, 
je to horor. Slavný hororový tvůrce M. 
Night Shyamalan (Šestý smysl, Vesnice) se 
pustil do produkce ambiciózního projektu 
série thrillerů podle vlastních povídek The 
Night Chronicles. Film Ďábel je prvním z 
nich. Režie: John Eric a Drew Dowdleovi. 
Hrají: Chris Messina, Matt Craven, Bojana 
Novakovicová, Jacob Vargas aj. USA 2010. 
80 min. České titulky. Vstupné 60 Kč. 

Od 15 let.

 
Úterý 22. 2. v 17.00

LETOPISY NARNIE:

PLAVBA JITŘNÍHO POUTNÍKA
Film je filmovou adaptací třetího dílu 
slavné knižní série spisovatele C. S. Lewise. 
Letopisy Narnie se řadí mezi klasiku v 
oblasti dětské literatury a jsou autorovým 
nejznámějším dílem. Edmund a Lucinka, 
dvě nejmladší z dětí Pevensieových, tráví 
prázdniny u svých příbuzných společně 
se svým nesnesitelným bratrancem 
Eustacem. Často tu vzpomínají na Narnii 
a na dobrodružství, které tam zažili, když 
jednoho dne z ničeho nic ožije obraz 
lodi a oni se skrz něj dostávají zpátky 

do Narnie... Režie: Michael Apted. Hrají: 
Ben Barnes, Skandar Keynes, Georgie 
Henleyová, Will Poulter, Liam Neeson, Bill 
Nigry aj.
112 min. Český dabing. Vstupné 65 Kč. 

Přístupno.

 
Pondělí 28. 2. v 19.00

ZELENÝ SRŠEŇ
Britt Reid  je synem jednoho z mediál-
ních magnátů v Los Angeles a je doko-
nale šťastný, že vede bezstarostný život 
bez cíle plný večírků – dokud jeho otec  
záhadně nezemře a nezanechá Brittovi 
své obrovské mediální impérium. Uzavře 
podivné přátelství s jedním z otcových 
nejpodnikavějších zaměstnanců jmé-
nem Kato. Poprvé v životě vidí svou šanci 
udělat něco smysluplného: bojovat proti 
zločinu... Režie: Michel Gondry. Hrají: 
Seth Rogen, Cameron Diazová, Jay Chou, 
Edward James Olmos, Tom Wilkinson, 
David Harbour aj. USA 2010. 
119 min. České titulky. Vstupné 70 Kč. 

Od 12 let.

 
Příští měsíc uvidíte: 

Hon na čarodějnice · Tři dny ke svobodě · 
Další rok · Megamysl · Cizinec · Na vlásku 
a další.
 
Rezervace vstupenek na tel. čísle:
733 452 988 (v době promítání kina).
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Úterý  1. 2. v 19.30

1. představení v předplatném
Divadlo Ungelt

William Douglas Home:

LEDŇÁČEK 
Režie: Ladislav Smoček                    
Stylová anglická komedie o vdově, sirovi 
a jeho komorníkovi. Po padesáti letech 
se setkává slavný spisovatel (František 
Němec) se svou dávnou láskou (Alena 
Vránová). Je tu ale ještě jeho komorník 
(Petr Kostka)... 
František Němec za roli sira Cecila zís-
kal Cenu Sazky a Divadelních novin za 
nejlepší herecký výkon sezóny 2007/2008 
bez ohledu na žánr. Všichni tři herci byli 
za své účinkování v této inscenaci nomi-
nováni na Cenu Thálie 2008.  
Hrají: František Němec, Alena Vránová, 
Petr Kostka. 
Předprodej na toto představení není, prodej 
zbylých vstupenek v divadle půl hodiny před 
představením. Vstupné: 250, 270 a 290 Kč. 

Úterý 8. 2. v 19.30

JAROSLAV SVĚCENÝ 
Koncert oblíbeného českého houslové-

ho virtuoza

Předprodej vstupenek od 18. 1. v 
Informačním centru MěÚ Vysoké Mýto. 
Jednotné vstupné 180 Kč.     

Jaroslav Svěcený je jedním z nejlepších 
současných českých houslistů a výraznou 
osobností české hudební scény. Jeho 
sólová dráha začala již v době studií 
na pražské konzervatoři a Akademii 
múzických umění, kde studoval u prof. 
Františka Pospíšila a prof. Václava Snítila. 
Své vzdělání dovršil mistrovskými kurzy 
u slavných světových virtuozů Nathana 
Milsteina a Gidona Kremera. Jaroslav 
Svěcený je proslulý popularizátor hous-
lové hry. Zejména jeho televizní, rozhlaso-
vé a koncertní projekty přitahují publikum 
všech věkových skupin. Početná koncert-
ní turné a festivalová vystoupení Jaroslava 
Svěceného obsáhla USA, Kanadu, celou 
Evropu, Brazílii, Kubu, Turecko, Izrael, 
Egypt, Libanon, Jordánsko, Spojené arab-
ské emiráty, Saudskou Arábii, Indii atd. 
Jaroslav Svěcený doposud natočil 40 CD 
s díly světových a českých autorů. Jako 
první český houslista nahrál kompaktní 
disk pro Sony Classical. V roce 1996 mu 
byla udělena prestižní cena Masarykovy 
akademie umění za tvůrčí uměleckou 
činnost. Je také uznávaným znalcem his-
torie a stavby houslí.
V průběhu koncertu zazní v rukou 
Jaroslava Svěceného několikery mistrov-
ské housle 18. - 20. století. Na pořadu 
budou skladby G. F. Händla, J. S. Bacha, A. 
Vivaldiho a dalších. 

Šemberovo divadlo
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Středa 23. 2. v 19.30

KAREL PLÍHAL 
Koncert českého písničkáře. 
Předprodej vstupenek od 2. 2. v Informačním 
centru MěÚ Vysoké Mýto. Vstupné 150 Kč. 
Pořad není vhodný pro děti do 12 let!   

Sobota 5. 2. v 15.00

Představení Magdaleny Reifové
FRANTIŠKOVO ČAROVÁNÍ

S MAJDOU
Uvádí agentura Pragokoncert.
Předprodej vstupenek v IC MěÚ Vysoké 
Mýto. Vstupné: 130, 140 Kč.

Připravujeme na březen: 

Čtvrtek 17. 3.      
Divadelní spolek Frída

JAKO THELMA & LOUISE
Scénář a režie: Jakub Nvota. 
Hrají: Bára Munzarová, Marika 
Procházková, Václav Trnavský, Radim 
Novák a Martin Trnavský.

Čtvrtek 31. 3. v 19.30

RADŮZA  
Koncert známe písničkářky.

Výstava fotografií v Šemberově divadle

1. – 27. 2., Šemberovo divadlo
Lucie Šedová:

KONCERTNÍ FOTOGRAFIE
Cyklus pravidelných měsíčních foto-
grafických výstav, které budou probíhat 
ve foyer Šemberova divadla, bude zahájen 
v únoru souborem 30 koncertních foto-
grafií úspěšné vysokomýtské fotografky 
Lucie Šedové. 

Loutkové divadlo Srdíčko

Neděle 27. 2. 2011 ve 14.00 a 16.00

loutková scéna M-klubu v Litomyšlské 
ulici 72
KAŠPÁRKOVO  ČAROVÁNÍ
Premiéra pohádkové komedie o tom, 

jak se Kašpárek učil čarovat. 

Autor a režie: Petr Ryška. Hudba: Petr 
Klofanda. Scéna: Viktor Čáp. Výprava: 
Karel Jiskra. Inspice: Marcela Vaňásková.
Hrají loutky-marionety a soubor loutkové-
ho divadla Srdíčko Vysoké Mýto o. s.:
Miroslav Bezdíček, Viktor Čáp, Karel 
Fenik, Zdena Hanáková, Jan Havel, Petr 
Hažlinský, Lída Jarchovská, Karel Jiskra, 
Marie Jiskrová, Pavel Kindl, Ondřej 
Pavlíček, Jindra Pokorná, Martin Prachař, 
Ladislav Ryška, Petr Ryška, Petr Stráník, 
Milena Stráníková, Marie Švadlenová, 
Marcela Vaňásková a Petra Vtípilová.
Předprodej vstupenek v den představení
27. 2. přímo v divadle Srdíčko vždy jednu 
hodinu před začátkem každého představení. 
Vstupné 30 Kč.
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M-klub

KLUBOVÁ SCÉNA 

Přednáška

Pondělí 7. 2. v 17.00

VZTAHY A MANŽELSTVÍ

Z POHLEDU LÉČITELŮ
Jak se žije radost, štěstí a zdraví?

Přednáška léčitelů Pavla a Petry 

Polokových. Proč vlastně lidé žijí své 
vztahy právě tak, jak žijí? Proč žijete svoje 
vztahy vy, tak jak žijete? Proč někdo má 
partnery, kteří jsou pro něj ochotni udělat 
cokoli, a někdo nemá partnery žádné? 
Náš léčitelský přístup vám to pomůže 
pochopit, a pak změnit. Léčení vztahů 
se věnujeme mnoho let a ukážeme vám 
překvapivé souvislosti a návody.
Více na www.leceni-zivota.wz.cz.  
Vstupné 80 Kč.                                                                 

Koncert

Pátek 11. 2. od 20.00

DUKLA VOZOVNA (punk, Pardubice) 
PITOCHA (cirkus show, Knapovec) 
(a možná někdo další)

Přijďte na žánrově pestrý večírek, který 
zajisté nadchne posluchače tvrdších stylů 
a potěší i taneční publikum.
Vstupné 80 Kč.

Přednáška

Úterý 15. 2. od 19.00

Josef Rauvolf – 5.  část cyklu

OD HENDRIXE K METALU
Jimi Hendrix měl sice americký pas, pro-
slavil se však v Anglii, kde v té době 
hráli i The Cream s fenomenálním Erikem 
Claptonem. Hendrix se svými kytarovými 
ohňostroji a nespoutanou živočišností 
zároveň položil základy tvrdší muzice, z 
níž vznikl hard rock a posléze i náležitě 
rozkošacený heavy metal. Vedle Hendrixe 
tedy zazní i klasici zmíněných stylů, 
například Led Zeppelin, často v polohách 
méně známých.
Vstupné dobrovolné.
18.30 – 19.30 čaj zdarma.

 
Výstava a přednáška

Pátek 18. 2. od 20.00

VIRTUÁLNÍ VÝSTAVA 

FOTOGRAFIÍ + VERNISÁŽ 
Lucie Šedová, Ivan Krejza, Roman 

Drahoš, Kateřina Hejhalová

Pozvání na první vysokomýtskou virtuální 
výstavu fotek přijali čtyři domácí fotogra-
fové, kteří fotí kulturní akce pro M-klub a 
ke své tvorbě mají co říct. Každý fotograf 
předvede to nejlepší ze své tvorby a mlu-
veným slovem celou výstavu provede Ivan 
Krejza. Jedná se o výstavu virtuální, neboť 
fotky budou promítány na velké plátno. U 
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této příležitosti proběhne vernisáž fotek v 
předsálí Klubové scény.
Výstava s přednáškou je připravována v 
projektu Ro(c)k pro mladé II, který je 
realizován za podpory Nadace Vodafone 
Česká republika.
Vstupné dobrovolné.
 
Koncert

Sobota 26. 2. od 20.00

KATAPULT
Koncert legendární rockové kapely v 
rámci Tour 2011 - Radosti života.
Vstupné v předprodeji a na místě 250 Kč.
Předprodej v M-klubu, v IC Choceň a v IC 
Litomyšl od 1. 2.

 

KLUBOVÉ KINO
 
Středa 9. 2. od 19.00

AŤ VEJDE TEN PRAVÝ
Drama, horor. Švédsko 2008, 115 min.
Režie: Tomas Alfredson. Hrají: Kåre 
Hedebrant, Lina Leanderssonová, Per 
Dagmar aj.
Netradiční upírský horor se odehrává na 
ponurém švédském sídlišti. Tady žije out-
siderský hrdina Oskar a sem se přistěhuje i 
nový soused s dcerou Eli. Dvě zvláštní děti 
se sblíží a Oskar zjistí, že jeho kamarád-
ka je upírka. Oskar se těžko rozhoduje, 

jestli se s podivnou dívkou dál přátelit 
– něco ho k ní ale stále osudově táhne...
Film byl natočen podle bestselleru Johna 
Ajvida Lindqvista a blízký je například 
potemnělým snímkům Roye Anderssona. 
Hrůzostrašná pohádka plyne v pomalém 
tempu a dodržuje pravidla upírského 
žánru – jen vztah Eli a Oskara je s ohledem 
na jejich věk platoničtější, i když stejně 
jako řada jiných upírských filmů je i tenhle 
hrůzostrašně a až chorobně romantický. 
Přitom je ale zvláštně chladný – nejen díky 
skvostným hereckým výkonům dětských 
představitelů a tomu, že se odehrává na 
sídlišti pokrytém sněhem. Film podma-
nivý, sugestivní a ponuře krásný, krvavý, 
jitřivý a zneklidňující – přesně takový, jaké 
má skutečné filmové umění být.
Vstupné 30 Kč.
18.30 – 19.30 čaj zdarma.

 

Středa 23. 2. od 19.00

NA PŮDĚ ANEB KDO MÁ 

DNESKA NAROZENINY?
Animovaná pohádka. Česko, Slovensko, 
Japonsko 2009, 73 min.
Režie: Jiří Barta. Hrají: Jiří Lábus, Lucie 
Pernetová, Boris Hybner, Ivan Trojan aj.
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Animovaná pohádka pojednávající o 
poklidném životě panujícím v královst-
ví odložených hraček, trvajícím však 
jen do doby, než se o krásnou panenku 
Pomněnku začne zajímat krutý vládce 
Říše Zla. V boji o její záchranu se ale pro-
jeví síla přátelství a touha zachránit starý 
dobrý svět...
Vstupné 30 Kč.
18.30 – 19.30 čaj zdarma.

BIGBOŠ 2011

Bigboš 2011 je soutěž pro regionální 

kapely a jejím cílem je najít kvalitní 

interprety, dát jim možnost k živému 

hraní i k vytvoření profesionální na-

hrávky.

Do soutěže se mohou přihlásit kapely 
z Chocně, Vysokého Mýta, Litomyšle, 
Ústí nad Orlicí a z jejich přilehlých obcí. 
Podmínkou je také to, že se kapela 
neumístila mezi prvními pěti v Bigboši 
2009. Na hrazení honorářů a cestovného 
nemají kapely nárok.
Letos je také soutěž dělena podle 
zkušeností kapely. Když vaše kapela fun-
guje méně než 3 roky, přihlaste se do 

kategorie Bigbítek 2011. Pokud vaše 
kapela funguje více než 3 roky, přihlaste 

se do kategorie Bigboš 2011.

Soutěž Bigboš 2011 je připravována  v 
projektu Ro(c)k pro mladé II, který je 
realizován za podpory Nadace Vodafone 
Česká republika.
Přihlášky přijímáme nejpozději do 11. 2.!
Vše na www.mklub.cz v sekci Koncerty.

Při akcích na Klubové scéně zajímavé akční 
ceny na vybrané nápoje.

TANEČNÍ ODPOLEDNE PRO 

STARŠÍ A STŘEDNÍ GENERACI

V neděli 20. 2. se opět můžete těšit na 
taneční odpoledne s Rytmickou skupi-
nou Vysoké Mýto. Akce se uskuteční v 
obvyklý čas ve 13.30 ve společenském 
sále M-klubu. Další termíny  jsou 13. 3.,
17. 4., 15. 5. a 12. 6.
 

TANEČNÍ KURZY

Od 1. do 15. 3.  přijímáme přihlášky do
KURZU TANCE A SPOLEČENSKÉ 

VÝCHOVY PRO MLÁDEŽ
- podzim 2011

Přihlášky si můžete od února vyzvednout 
v naší kanceláři či vytisknout z webových 
stránek www.mklub.cz (v sekci Kurzy), kde 
se dozvíte podrobné informace.
 
SALSA
Tento latinskoamerický tanec je určen pro 
začínající a pokročilé jednotlivce, ale i pro 
taneční dvojice.
Kurz  bude probíhat každý čtvrtek od 
19.00 - 21.30.
První lekce 3. 3. Přihlášky do 25. 2.

Cena:  900 Kč za 10 lekcí.
Dílčí změny vyhrazeny. Bližší informace na 
tel. 465 420 420, martina.skalova@mklub.cz.
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Půjčovní doba

Oddělení pro dospělé čtenáře

Pondělí 9.00 -12.00  13.00 -18.00 
Úterý 8.00 - 15.30 
Středa 9.00 -12.00  13.00 -18.00  
Čtvrtek --------------- -----------------
Pátek 9.00 -12.00  13.00 -17.00

Oddělení pro dětské čtenáře

Pondělí --------------- 12.00 -17.00
Úterý --------------- 13.00 -17.00
Středa 8.00 -12.00
Čtvrtek ---------------
Pátek --------------- 13.00 -17.00

Úterý 15. 2. v 18.00

LESK A BÍDA

JIHOVÝCHODNÍ ASIE
Cestovatelské povídání Evy Ropkové a 

Luboše Kopeckého.

Jihovýchodní Asie je plná kontrastů. 
Najdete tu bohaté ultramoderní státy jako 
je kupříkladu Hong Kong nebo Singapur, 
kde můžete procházet celé dny labyrintem 
klimatizovaných luxusních obchodů, aniž 
byste vyšli do rozpálených ulic. Na druhé 
straně tu najdete chudé zaostalé státy, 
jako jsou Kambodža a Laos, s vysokou 
negramotností, s chudými chatrčemi a 
krajinou, kde na vás stále číhá nevybuchlá 

Městská knihovnaNevíte, co s oblečením, ze kterého vaše 
ratolesti již vyrostly? Nebo máte opačný 
problém a sháníte zánovní oblečení  za nižší 
cenu? To vše vyřeší...
2. BURZA DĚTSKÉHO 

OBLEČENÍ A POTŘEB
v sobotu 19. 2. od 9.00 do 12.00, M-klub

Vstupné:
Prodávající 30 Kč/1 stůl.
Nakupující maminky, tatínkové, 

prarodiče a děti  zdarma.

Tentokrát bude burza tematicky zaměřena 
na jarní a letní oblečení a potřeby. Sál 
bude pro prodávající maminky otevřen 
již v 8.00.
Pro děti, ale i rodiče je připraven dopro-

vodný program – ukázka práce kurzu 

dětského aerobiku a dětského dra-

matického kurzu. Burzu zpříjemní naši 

hosté z občanského sdružení Berenika 

s prodejem svých výrobků. Přijďte si k 

nám pohrát, zazpívat si a pobavit se...

Maminky, pokud chcete u nás prodávat, 
rezervujte si místo do  čtvrtka 17. 2.  na tel. 
465 420 420, 739 062 915 nebo na e-mailu:
martina.skalova@mklub.cz.

Vysokomýtský zpravodaj - 2/201128



munice. Jsou tu státy, které jsou protkané 
sítí ultramoderní  dopravy – autobusy, 
vlaky, lodě, letadla, nadzemky, podzem-
ky... A jsou tu státy, kde asfaltová silnice je 
nevídaný luxus a využít letecké dopravy se 
doporučuje jen lidem se sebevražednými 
sklony. V jedněch zemích to hýří příkazy 
a zákazy a policisty tu můžete potkat na 
každém kroku. V jiných vám stále hrozí 
přepadení horskými kmeny. V jedněch 
se lidé nedovolí na ulici ani vzít za ruku, 
jinde vás okradou i v ubytovně hlídané 
policií. Jihovýchodní Asie je prostě plná 
kontrastů, ale pochopitelně je tu i něco, 
co státy v ní spojuje – vlhko, vedro a rýže.
Přijďte na moment zapomenout na zimu 
a knedlozelovepřo. Přeneste se s námi na 
kontinent, kde se dá za pár korun cesto-
vat celé měsíce, kde chvíli žasnete nad 
všemi technickými vymoženostmi a obdi-
vujete vykravatované manažery a ženy 
jak z módních časopisů, aby vás o pár 
kilometrů dál všudypřítomné úsměvy a 
pohoda chudinkých domorodců přivedla 
k myšlenkám, zda moderní a civilizovaný 
životní styl je skutečně to pravé.

Těšíme se na Vás, Eva Ropková a Luboš 
Kopecký – www.uzasnakovi.webnode.cz.
 
Výstava ve vestibulu a půjčovně pro 

dospělé čtenáře

ALENA KARALOVÁ
Malba, paličkování, kresba, tkaní, 

šperky, oděvní tvorba nejen na papíře.

Alena Karalová je rodačkou z Vysokého 
Mýta. Vystudovala návrhářství na 
Uměleckoprůmyslové škole v Ústí nad 
Orlicí a katedru textilní tvorby v Hradci 
Králové. Od 5 let navštěvovala ZUŠ 
ve Vysokém Mýtě, protože k umění a 
řemeslům (hlavně těm textilním) tíhla již 
odmala. Na výstavě je možné zhlédnout 
nejen školní práce, ale také práce, které 
tvoří pro radost ve svém volném čase.

 
NOVINKY

Naučná literatura:

David Šváb: Jan Koller
Václav Klaus: Zápisky z cest
Jan Vítek: Východní Čechy a okolí
Jan Šmíd: Obrázky z Champagne

Beletrie:

Gita Dudová: Život a soužití
Karel Cubeca: Ve spárech osudu
James Patterson: Černý tygr
Čestmír Stašek: Paměti
Irena Fuchsová: Když se zamiluje muž 
pošťáckou láskou

Literatura pro děti a mládež:

Daniela Krolupperová: Já se nechtěl 
stěhovat!
Jana Klimentová: Ema nejde do školky
Petr Nikl: Přeshádky
Franziska Jaekelová: Caesar a zrada na 
Kapitolu
Veronika Hutrová: Prázdniny u babičky

Městská knihovna Vysoké Mýto,
Litomyšlská 70
tel. 465 420 769, 
knihovna@vysoke-myto.cz, 
www.knihovna.myto.cz
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23. 1. - 11. 3., Výstavní síň Jana Jušky
denně kromě pondělí 9-12, 13-17 hod.

GRAFIKA
Výběr z mistrovských děl české grafiky 20. století ze sbírek

Městské galerie Vysoké Mýto a soukromých sběratelů

První letošní výstava Městské galerie uvádí od 23. ledna úvodní ze série výstav, při kterých 
se v následujících čtyřech letech představí návštěvníkům jednotlivé výtvarné techniky na 
mistrovských  dílech českých výtvarníků, chovaných v depozitářích Městské galerie a v 
soukromých sbírkách, s galerií spřízněných. 
Na první výstavě tohoto cyklu, věnované grafice, jsou zastoupení především autoři, jejichž 
grafické dílo přineslo do vývoje české grafiky něco osobitého: Josef Váchal, Josef Čapek, 
Bohuslav Reynek,  Vladimír Boudník, Ludmila Jiřincová, Jiří Kolář, ale i další autoři, známí 
především jako malíři: František Kupka, Kamil Lhoták či František Hudeček. Návštěvníkům 
vysokomýtské galerie pak přijdou jistě milé i připomínky  díla Jana Honsy, Jiřího Hejny 
či  dosud žijícího vysokomýtského rodáka Pravoslava Sováka, jejichž práce se, díky 
výstavám, jež se v minulých letech v galerii konaly, staly cennou součástí galerijních sbírek. 
Představeny budou ale i dosud veřejně nevystavované exponáty ze soukromých sbírek z 
ČR i ze zahraničí.

Součástí výstavy je i doprovodný pro-

gram pro základní i střední školy a 
ostatní hravé návštěvníky. Ten obsahuje 
mj. i  test ve dvou stupních obtížnosti, na 
kterém mohou malí i velcí grafici určovat 
jednotlivé výtvarné techniky, odhadovat 
autora či název díla či se s galerií podělit 
o své největší dojmy z výstavy. Kromě 
toho se seznámí se základními nástroji 
pro tvorbu grafiky a vyzkoušet si mohou i 
základní životní potřebu každého grafika 
– ruční lis – tzv. satinýrku (na obrázku 
vlevo). Pro pohodlné absolvování dopro-
vodného programu je nejlépe si návštěvu 
objednat, a to na tel. č. 465 483 375. 

Městská galerie

Městská galerie Vysoké Mýto, nám. Přemysla Otakara II. 24., 566 01 Vysoké Mýto, 
tel. 465 483 375, ředitel 606 796 599, 

galerie@vysoke-myto.czwww.mg.vmyto.cz
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Výstava

10. 2.  – 9. 3., výstavní prostory
POJĎME SI HRÁT S PANEM MALÍŘEM ZDEŇKEM BURIANEM
Ilustrátor Zdeněk Burian nás svými 
ilustracemi zavede do kouzelného 
světa fantazie mezi prehistorická 
zvířata v rámci Cesty do pravěku, 
mezi Indiány a jejich příběhy, které 
jsou plné dobrodružství, cti a boje 
o záchranu indiánského území v 
tolik oblíbených mayovkách, mezi 
hrdiny románů slavného Julese Verna. 
Interaktivní výstava, vytvořená ve spo-
lupráci s Centrem pro rodinu Amos, 
představí život a tvorbu jednoho z 
nejznámějších ilustrátorů zcela neob-
vyklým způsobem. Formou hry si lze 
připomenout jeho nejslavnější obrazy a ilustrace a současně projít všemi epochami, o 
které se Burian zajímal. Stejně jako si Burian při své tvorbě nastudoval mnoho informací 
z jednotlivých oborů, i návštěvníci se dozvědí zajímavé skutečnosti a na chvíli se ze svých 
skutečných profesí přenesou do jiných oborů a stanou se paleontology, antropology, 
ilustrátory či botaniky. Po celou dobu mohou návštěvníci vyplňovat pracovní sešity a za 
správně vyřešené úkoly si odnesou vlastnoručně zhotovenou indiánskou čelenku.
Po dobu trvání výstavy bude pro školy probíhat lektorský program zaměřený na 

dějiny pravěku, zeměpis  a antropologii. 

Přednáškový cyklus 

NOVODOBÉ VÁLEČNÉ KONFLIKTY II.   
   

Čtvrtek 10. 2. v 18.00, přednášková místnost 
AFRIKA – OHNISKO VÁLEK A KONFLIKTŮ
Přednáší Doc. PhDr. Jan Klíma, historik.       
Přednáška seznámí posluchače s nesčetnými bojišti 
černého kontinentu. Jan Klíma nastíní průřez africkými 
dějinami od válek kmenových, přes obě světové, až po 
novodobé konflikty a roli mezinárodních společenství 
v jejich průběhu.  

Regionální muzeum
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Čtvrtek 17. 2. v 18.00, přednášková místnost
AMERICKÁ CESTA DO VÁLKY V IRÁKU 

Přednáší PhDr. Vít Klepárník, PhD., 
historik a politolog.   
Lze zjednodušit americké motivy k 
invazi na touhu po ropě? Jaké dosud 
nepříliš známé podoby má americké 
tažení? A kdo je hlavním vítězem kon-
fliktu v Iráku? Tyto a mnoho dalších 
otázek se pokusí zodpovědět analý-
za Víta Klepárníka ve druhé kapitole 
přednáškového cyklu.  

Čtvrtek 24. 2. v 18.00, přednášková místnost 
VIETNAM V SVĚTLE INDOČÍNSKÝCH KONFLIKTŮ 1944 - 2004       

Přednáší Mgr. Karel Kučer, PhD., 
etnolog a vietnamista.         
Jeden z nejdelších konfliktů v 
novodobé historii, který začal 
bojem proti japonské agresi a fran-
couzskému kolonialismu a po pádu 
saigonského režimu v dubnu 1975 
pokračoval až do kapitulace posled-
ní jednotky protikomunistického 
odporu v laoských horách před 
pouhými několika lety. 

Čtvrtek 3. 3. v 18.00, přednášková místnost
IZRAEL –  ČESKOSLOVENSKÁ VOJENSKÁ POMOC V DOBĚ JEHO VZNIKU 
Přednáší Jaromír Vykoukal, autor odborných statí s vojensko-historickou tematikou. 
Po vzniku Izraele poskytlo Československo novému státu vojenský materiál, politickou 
podporu a také pomoc s budováním personální složky ozbrojených sil. Vrcholem pomoci 

byl výcvik kompletní 
motomechanizované 
brigády, složené z 
velké části z veteránů 
Svobodovy armády 
židovského původu.
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Předmět měsíce   

LOTOVÉ ZÁVAŽÍ   
Lokalita Tisová – Staré Mýto, archeologicky zkoumaná v 70. - 90. letech minulého století, 
stále přitahuje zájem široké veřejnosti. Protože zatím není k dispozici kompletní vyhodno-
cení výzkumu v souhrnné publikaci, je zájem o to větší. Dle dostupných informací začíná 
její osídlení nedlouho před polovinou 13. století a svým významem nahrazuje nedaleké 
upadající raně středověké hradiště na Vraclavi, sloužící dlouho jako opora panovnické 
moci. V šedesátých letech téhož století v souvislosti se vznikem nedalekého královského 
Vysokého Mýta postupně dochází k pokojnému opouštění sídliště. 

Na sídlišti, ač situovaném na zemědělsky příhodných půdách, máme poměrně málo dokladů 
o provozování zemědělství, četné doklady máme naopak o řemeslné výrobě. Důležitým 
nálezem pro pochopení významu lokality, získaným ovšem z povrchové vrstvy ornice, kam 
byl vynesen radlicí pluhu, je drobný, poněkud nepravidelný mističkovitý artefakt s výzdo-
bou na okrajové plošce v podobě drobných kružnic se středovým bodem o váze 7,88 g. 
Jedná se o lotové závaží tvořící původně celou sadu, kde jednotlivé kusy do sebe zapadaly. 
Dle dosavadního stavu poznání byly tyto předměty používány pro běžné kupecké potřeby, 
důvodně se ale předpokládá i využívání při peněžních transakcích (odvažování drahého 
kovu). Pro celý vrcholný středověk je výskyt těchto předmětů považován za důležitý indiká-
tor činností spjatých s městským prostředím (obchod, řemeslná výroba) nebo prostředím 
panských sídel (uchovávání majetku v podobě drahého kovu).   

PhDr. David Vích, 
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě  

Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě
Šemberova 125, Vysoké Mýto 566 01

www.muzeum.myto.cz
muzeum@muzeum.myto.cz

tel. 465 461 950

Otevřeno:
Úterý - pátek 9.00 - 12.00, 13.00 - 17.00
Sobota - neděle 9.00 - 12.00, 13.30 - 17.00
Vstupné: Dospělí: 30 Kč,
 děti, studenti, důchodci: 15 Kč,
 hromadné vstupné: 10 Kč.
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Školy

ZŠ KNÍŘOV

ZIMA V KNÍŘOVĚ
Děti z knířovské základní školy mají tu 
výhodu, že neřeší provoz na silnici E35 a 
nebo malé prostory pro činnost ve školní 
družině. A právě školní družina má nyní 
ideální podmínky, co se týče zimních 
sportů, radovánek a zimy vůbec. Kopec 
najdeme nejen u školy, ale i v okolí Knířova, 
takže bobování, sáňkování, pekáčování 
a lopatování je tu na běžném denním 
pořádku. K těmto zimním radovánkám 
přibylo i bruslení, které lze provozovat na 
rybníku. Tady se nejenom učíme stát na 
bruslích a rozjet se, ale u těch pokročilých 
se pokoušíme i o krasobruslení, otočky 
a překládání. Ovšem nechybí ani hry a 
soutěže, jako je překážková dráha, závod 
v bruslení nebo štafety.
Zimy a sněhu si užíváme do sytosti i v lese, 
kde pozorujeme stopy. Našli jsme stopy 
zaječí, ptačí, kočičí, psí a samozřejmě 
naše lidské. Učili jsme se z nich číst, kam 
zvířata běžela, co dělala, kolik jich bylo. 
Sníh máme jako velkou zábavu k hrám a 
soutěžím, jako je přetahovaná, slepá stráž, 
slepý střelec, největší sněhová koule, 
stavění sněhuláků, prostě velká legrace. 
Měli jsme možnost vidět krásné sněhové 
jazyky, když jsme byli na vycházce směr 

Džbánov, a nádherné zasněžené stromy 
a keře v lese. Když přijdeme do družiny, 
můžeme sledovat na okně v krmítku 
sýkorky a vrabce. Připravujeme pro ně 
i ptačí strom, kde jsou lojové závěsy, 
čerstvé korále z jablek a mrkve, sušené 
korále z plodů šípku a sáčky s krmnou 
směsí, jako je slunečnice, mák, ovesné 
vločky, strouhanka a krupky.
Každodenním pobytem venku se děti 
stávají otužilejší, a proto nejsou ani 
nemocné.

ČLOVĚČIÁDA
Školní družina pro děti připravila vel-
kou soutěž v Člověče, nezlob se, kterou 
znají všechny děti. Soutěž probíhala v 

tělocvičně na žíněnkách a kobercích 
a všichni hráči bojovali o první místo, 
jak jen to šlo. Vítězové se hledali vždy v 
rámci jedné třídy, takže žáci jednotlivých 
tříd soutěžili mezi sebou. Hrálo se celé 
páteční odpoledne a soutěž byla završena 
předáním sladkých odměn vítězům. 
Dětem se projekt líbil a mohou se těšit 
na další zajímavé projekty školní družiny.

Lenka Andrlová a Tomáš Fritsche
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GYMNÁZIUM
vás srdečně zve na přehlídku 
studentského humoru a 

zábavy (tanec, zpěv, slovní 
hříčky, vtipy...)       

Čtvrtek 3. 2. od 16.00, Šemberovo divadlo
ŠKOLNÍ  AKADEMIE 
Náměty scének: 

Perličky ze školních lavic · Popelka · Kdo 
poslouchá, nezlobí · Pelíšky · Nevšední 
život českého politika · Tepláci · Z bláta 
do louže · Pomáda · Když ji miluješ, není, 
co řešit · Potřebujete upgrade · Albert 
Einstein a další     
Vstupné dobrovolné. 
Tato akce proběhne za podpory 

partnerů: 

M-klub Vysoké Mýto, Sdružení rodičů při 
Gymnáziu Vysoké Mýto.

Dovolujeme si vás pozvat na 
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ     
ve středu 16. 2. od 14.00 do 17.00

Ve školním roce 2011/12 bude otevřena 1 
třída osmiletého a 1 třída čtyřletého gym-
názia. Návštěvníci si mohou prohlédnout 
školu a získat další informace o studiu.   
Telefonické informace: 465 424 342,
465 424 233, e-mail: reditel@gvmyto.cz. 

Pro žáky vyššího a čtyřletého studia 
nabízíme prostřednictvím Domova 
mládeže možnost ubytování a celoden-

ního stravování.

Adresa: Domov mládeže a školní jídelna, 
gen. Závady 118, 566 01 Vysoké Mýto, tel.: 
465 421 777.
Cena ubytování: 1 000 Kč/měsíc, třílůžkové 
pokoje s vlastním sociálním zařízením.
Cena celodenní stravy: 69 Kč/den.
Možnost připojení k internetu v ceně
cca 50 Kč/měsíc. 

SUDOKU 

Čtvrtý  ročník soutěže
BIMBO MISTR SUDOKU MĚSTA 

VYSOKÉ MÝTO,

kterou vyhlašují Gymnázium Vysoké Mýto 
a Autoškola Bimbo s. r. o. ve spolupráci 
s městem Vysoké Mýto, se uskuteční ve 

středu 16. 2. od 14 do 17 hodin. Zveme 
širokou veřejnost k návštěvě naší školy s 
možností zapojit se i do luštění hry sudo-
ku. Soutěžíme ve čtyřech věkových kate-
goriích, a to do 12 let (rok narození 1999 
a mladší), do 20 let (rok narození 1991 
až 1998), do 50 let (rok narození 1960 
až 1990) a nad 50 let (rok narození 1959 
a starší). Každý soutěžící bude luštit tři 
sudoku individuálně na čas. Vyhodnocení 

výsledků se uskuteční ve čtvrtek 17. 2. 

v 17 hodin v aule gymnázia. Všichni 
účastníci získají diplom, ti nejlepší obdrží 
hodnotnou cenu. Startovné se neplatí, 
žádný časový limit nemáme. Nemusíte se 
dopředu přihlašovat, zapíšete se na místě. 
Bližší informace získáte na adrese
kysilkova@gvmyto.cz nebo reditel@gvmyto.cz. 

Tato soutěž je součástí programu Dne 

otevřených dveří, který je pořádán na 
gymnáziu rovněž ve středu 16. 2. od 14 

hodin. Tentýž den dopoledne je obdobná 
soutěž připravena i pro studenty gym-
názia, kteří budou bojovat o poháry a 
titul BIMBO MISTR SUDOKU 

GYMNÁZIA VYSOKÉ MÝTO. 
Současně je tato soutěž i kvalifikací na 
Regionální přebor škol v BIMBO SUDOKU, 
kterou gymnázium pořádá i v letošním 
roce. V pátek 26. 2. do Vysokého Mýta 
přijedou nejlepší luštitelé ze základních a 
středních škol našeho regionu.

Mgr. Blanka Kysilková, 
Gymnázium Vysoké Mýto
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MŠ SLUNEČNÁ   
Na Vánoce se těšíme všichni, zvláště 
pak naši nejmenší. Letošní těšení nám 
zpříjemnila návštěva vánočního jarmarku 
v ZŠ Javornického i vánoční setkání v ZŠ 
Jiráskova. Za vydatné pomoci školáků si 
i ti nejmenší vyrobili vánoční stromeček z 
papíru, třpytivé hvězdičky nebo vánoční 
přáníčko a odnesli si i malý dárek. Děti 
si prohlédly vyzdobené třídy a prostory 
obou základních škol. Milé přijetí učitelek, 
učitelů i žáků jim snad za pár měsíců 
pomůže překonat strach a ostych při vlast-
ním nástupu do 1. třídy. Děti z 5. třídy ZŠ 
Javornického pod vedením paní učitelky 
Lichtenberkové přišly na oplátku oživit 
vánoční besídky v naší  mateřské škole. 
Jejich vystoupení se zpěvem, flétničkami 
a tancem se všem velice líbilo.   
Moc děkujeme. 

Děti a učitelky MŠ Slunečná Vysoké Mýto

ZUŠ

Úterý 1. 2. v 17.00, koncertní sál ZUŠ
POLOLETNÍ KONCERT ŽÁKŮ

Mikádo 

Středisko volného času

Pátek 4. 2. 

POLOLETKY POD VODOU
Jednodenní výlet do Aquapalace Praha, 
největšího akvaparku ve střední Evropě.
Cena: dítě I. stupeň 520 Kč, dítě II. stupeň 
620 Kč, dospělí 830 Kč.
Přihlášky a platby nejpozději do 2. 2.
Info: eva@ddm-mikado.cz.
 
Úterý 8. 2. v 15. 30, výtvarný ateliér
VALENTÝNSKÁ DÍLNA

- MEDAILON
Přineste si jakoukoliv fotku na flash disku, 
v telefonu, anebo si cokoliv nafotíme 
na místě. Fotku upravíme v počítačové 
učebně, vytiskneme a vyrobíme roman-
tický medailon.
Domů si na flash disku odnesete legální 
software na úpravu fotografií.
Vstupné  30 Kč.
Info: david@ddm-mikado.cz.
 
Úterý 8. 2. v 17.00, Flash klub
NÁS SE TO NETÝKÁ?
Výstava fotografií, beseda a příběhy, kde 
hlavním tématem je porucha příjmu 
potravin – bulimie, anorexie, záchvatovité 
přejídání.
Určeno pro rodiče, pedagogy, přátele, 
kamarády a všechny, kteří by rádi pomohli, 
a neví jak.
Vstupné dobrovolné.
Info: lada@ddm-mikado.cz.
 
Neděle 13. 2. ve 14.30, M-klub
DĚTSKÝ KARNEVAL
Karnevalový rej masek všeho druhu, 
soutěže o ceny a jiné pozoruhodnosti.
Vstupné 25 Kč.
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Středa 16. 2. od 19.00 nebo 20.00, 

taneční sál Flash klubu
CRAZY FREE DANCE
Intuitivní bláznivý tanec na hudbu z 
celého světa prožívaný celým tělem.
Lektorkou je dobrovolnice Sasha z 
Jordánska, která je v Mikádu na základě 
projektu EU – Evropská dobrovolná 
služba.
Kurz obsahuje 5 lekcí, cena kurzu je 200 
Kč, ukázková hodina 16. 2. zdarma.
Info a přihlášky: lada@ddm-mikado.cz.
 

Aback distro ve spolupráci s Mikádem 
uvádí  další hlukový nálet!!
Sobota 19. 2. od 21.00, Flash klub
METAL PUNK NIGHT 
aneb brazilsko-americký masakr

WHIPSTRIKER
- http://www.msplinks.com/
- metal punk z Brazílie
ATOMIC ROAR
- www.myspace.com/atomicroar
- metal punk z Brazílie
IRON FIRST
- www.myspace.com/youcannotstopher 
-  kapela z Los Angeles (Kalifornie).
ÚNIKOVÝ WÝCHOD
- raw brutal crustu z Čadce (Slovensko)
Vstupné: 100 Kč. 
Info: eva@ddm-mikado.cz.
 

Neděle 27. 2., sportovní hala Domova 
mládeže
TURNAJ VE FLORBALU

PRO ŽÁKY 1. – 6. TŘÍDY ZŠ
Startovné 500 Kč/team.
Info, přihlášky a registrace do 13. 2.:
david@ddm-mikado.cz.
 

Připravujeme na březen:

COLOR SESSION 3.

SOCHAŘSKÝ KURZ 
Více info a přihlášky na: eva@ddm-mikado.cz.
 
6. – 13. 3., Krkonoše, Horní malá Úpa, 
penzion Jung
JARNÍ PRÁZDNINY NA HORÁCH 
Ideální pro rodiny s dětmi.
Ubytování přímo na svahu, k dispozici 4 
vleky.
Cena ubytování s polopenzí 5 200 Kč – 
dospělí, 3 100 Kč – děti do 10 let.
Info a přihlášky: lada@ddm-mikado.cz.
 
7. – 10. 3.

JARNÍ PRÁZDNINY S MIKÁDEM
Krytý bazén v Litomyšli, 3D kino v 
Pardubicích a dva dny v Mikádu.
Info a přihlášky: eva@ddm-mikado.cz.

Kompletní informace o aktivitách Mikáda – 
SVČ a přihlášky na všechny akce najdete na 
www.ddm-mikado.cz
www.facebook.com/ddmmikado,
telefonicky na 465 424 314,
731 108 510 nebo kdykoliv v kanceláři 
Mikádo – SVČ, Choceňská 190,
566 01  Vysoké Mýto.

Jsme tu pro vás a váš volný čas!

Foto: E. Ropková
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Pondělí 9.00 - 12.00 a 14.00 - 17.00

VOLNÁ HERNA PRO RODIČE

S DĚTMI
Od 10.00 říkanky s dílnou pro malé děti 
v rámci herny. Od 10.00 tvoření pro 
maminky.
 
Úterý od 9.00 - 12.00

MIMI KLUB
Klidová zóna pro miminka a batolata a 
těhotné maminky.
 
Středa 9.00 - 12.00 a 14.00 - 17.00

VOLNÁ HERNA PRO RODIČE

S DĚTMI
Od 10.00 hraní s babičkou.
Od 15.00 tvoření pro maminky.

Čtvrtek 9.00 - 12.00 a 14.00 - 17.00

VOLNÁ HERNA PRO RODIČE

S DĚTMI
Od 10.00 říkanky a zpívánky v rámci herny.
Od 15.00 do 16.00 čtvrteční bazárky 
„maminky sobě“.
 
Pátek - pro objednané.

Jednorázové akce:

Středa 16. 2. od 9.00

PŘÍKRMY 
Beseda. Jak a kdy je zavádět. Pravidla a 
doporučení.
 
14. a 16. 2., 21. a 23. 2.

PLETENÍ Z PAPÍRU
V rámci tvoření se mimo jiné naučíme 
motat ruličky a plést z papíru.

Připravili jsme pro vás novou podobu pro-
gramu na našich webových stránkách 
www.kujebacek.cz.
Informace: info@kujebacek.cz,
telefon 776 703 420.

Kujebáček Čajka

Středa 9. 2. od 18.00 do 21.00

SETKÁNÍ S TRADIČNÍ ČÍNSKOU 

ASTROLOGIÍ
Povídat si budeme o tom, co je to tradiční 
čínská astrologie 4 pilířů a jak se dívá 
na nadcházející rok Kovového Králíka. 
Podíváme se, jak se budou jednotlivé 
měsíce odrážet do našich životů, jak se 
roztočí plující hvězdy Velkého vozu a co 
na to znaky knihy Proměn.
Vegetariánské občerstvení je v ceně 
vstupného, kdyby vám během povídání 
vyhládlo. V čajovně budete mít od 16 
hodin možnost individuálních konzultací 
nad horoskopem nebo věštbou, která 
umí zodpovědět otázky, na které hledáte 
odpovědi. Konzultace max. na půl hodiny 
si  je potřeba rezervovat v čajovně.
Přednášku povede Jaroslav Jarosurabbu 

Vydržel, konzultant Feng Shui a astrolog 
se specializací na tradiční čínskou astrolo-
gii s 15letou praxí. Bydlí v Praze a působí 
po celé České republice.

Vstupné 100 Kč, při zaplacení vstupu v 
čajovně do 5. 2. cena 80 Kč. Rezervace na tel: 
603 774 521, e-mailu: stepanka.valkova@
seznam.cz.

Středa 16. 2. od 17.00 

ASTROLOGICKÉ HLEDISKO 

KRISTOVA NAROZENÍ
Psychologický pohled C. G. Junga na vznik 
a vývoj křesťanství prostřednictvím astro-
logických symbolů.
Přednášku povede astrolog Jiří Fidra.

Vstupné: 50 Kč 
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Do 6. 2. potrvá výstava prací z COLOR 

SESSION 2.

Color session je  výtvarný workshop, při 
němž se schází ti, kteří milují barvy.
Odehrál se 13. listopadu 2010 v DDM 
Mikádo pod skvělým vedením Mgr. Jitky 
Klofandové. Jitka Klofandová je malířka a 
pedagožka na SPGŠ a VOŠ pedagogické 
v Litomyšli a již podruhé připravila dílnu 
emotivní malby na hudbu. Tentokrát to byla 
skladba Dana Bárty.
Za všechny malířky děkuje Jitce Kofandové

Štěpánka Valková.

Kontakt: Štěpánka Valková, Čajovna Čajka, 
Husova 184, Vysoké Mýto 566 01, telefon: 
603 774 521.

Mantry léčí, očišťují a nabíjejí nemoc-
ná místa. Pomáhají nám dosáhnout 
konkrétních cílů, přinášejí klid a mír a 
radost do našeho srdce. Jsou nástrojem 
vnitřní přeměny. V dnešní době je u nás 
nejčastěji jako mantra používáno slovo 
krize, stres a strach. V hektickém žití těžko 
postřehneme, jak negativně sami sebe 
ovlivňujeme.
Cena: 70 Kč. Přihlášení je vhodné vzhledem 
k omezenému místu na tel. 603 900 956. 

Vědomí srdce

Pátek 25. 2. od 16.00, MŠ Pod Smrkem
ZPÍVÁNÍ MANTER

S VOJTOU DRAHOŇOVSKÝM
Mantra představuje druh osvobozujícího, 
léčivého a relaxačního zpěvu. Její magický 
zvuk léčí tělo, uklidňuje mysl, utišuje 
emoce a otevírá srdce.

Hliněná dílna

Venkovský ateliér výtvarnice Jany Krejzové 
u Růžového paloučku

15. - 17. 4. a výpal 13. - 15. 5. 

INTERAKTIVNÍ HLINĚNÁ DÍLNA
Leštěné, zakuřované nádoby a nádoby 

zdobené vápenatou inkrustací.

Dílna je zaměřena na kreativní modelování 
z volné ruky, bez použití hrnčířského 
kruhu. Během dílny si každý účastník 
vytvoří dvě nádoby. Výpal vytvořených 
nádob bude kombinován výpalem v elek-
trické peci s následným zakuřováním. 
Dílna má akreditaci MŠMT a každý 
účastník dostane osvědčení. Lektorkou je 
Jana Krejzová.

Více informací: www.atelier-ujezdec.cz,
tel. Alice Veitová 776 199 904.

Foto: R. Drábek
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Výstava v Kavárně

Zveme vás do Kavárny v Šafaříkově ulici
č. p. 141 na novou výstavu

ZÁTIŠÍ A ABSTRAKCE
Olejomalba Jaroslavy Tomiškové.

Expozice potrvá do 26. 3.

Veřejná sbírka

KRÁL SE OBRACÍ NA SVŮJ LID 

Model sochy Přemysla Otakara II. vys-
tavený ve výloze Městského úřadu vzbudil 
přesně ty reakce, jaké jsme očekávali: 
Místní patrioti jsou spokojeni, že zakla-
datel nejen Vysokého Mýta má důstojnou 
podobu rytíře a politika, jak to odpovídá 
historii. Estéti žádají experimentální dílo, 
protože realismus je principiálně uráží; 
neberou v úvahu, že veřejná sbírka 
nebude podporovat umělecký výboj, 
který by ani nesdělil příslušný obsah, nere-
spektují Karla Bureše, který už v materiálu 
a řadě detailů skvělou autorskou licenci 
osvědčil. Třetí část veřejnosti se o projekt 
nezajímá a o modelu sochy nic neví, ačkoli 
kolem něho chodí.

Donkichotiáda občanského sdružení 
Pomník zakladateli města tedy pokračuje. 
Vysvětlili jsme záměr zástupcům vyso-
komýtských škol a významných spolků, 
znovu jsme obeslali česká města založená 
Přemyslem Otakarem II. a obrátili jsme 
se i na města rakouská. Budeme žádat o 
finanční příspěvek další instituce, které 
pochopí ušlechtilý záměr uctít prvním 
pomníkem panovníka, který v zájmu 
povznesení českého státu měnil celou 
střední Evropu. Především však jeho jmé-
nem žádáme naše spoluobčany o vlas-
tenectví a solidaritu. Pokud budou chtít 
připomenout sobě i potomkům počátky 
města, v němž žijeme, i někdejší význam 
naší země, bude na náměstí - snad už 
v roce 2012 - vztyčena pocta Přemyslu 
Otakarovi II. Věříme stále, že se tak stane.
Na účtu č. 43-6754640247/0100 bylo 
ke 14. lednu v době uzávěrky tohoto 
čísla celkem 155 356,39 Kč. Upřímně 
děkujeme všem dárcům a prosíme další, 
aby buď složenkou, která je k dispozi-
ci v Plavecké škole v Krytém bazénu, 
nebo přímo na uvedené konto obohatili 
veřejnou sbírku. 
Více jako obvykle najdete na našich 
webových stránkách www.premyslvmyte.cz.

Za občanské sdružení
Pomník zakladateli města,

PaedDr. Augustin Andrle
a doc. PhDr. Jan Klíma

Foto: A. Felgr
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Církve

Církev bratrská 

17. - 19. 2., vždy od 15.30 do 18.30, malý 
sál evangelické modlitebny (Javornického 
49)
STAVBA LEGOVÉHO MĚSTEČKA
pro děti od 6 do 12 let

Vymyslíme a postavíme báječné město 
ve třech dnech. Čtvrtý den jej ukážeme 
všem. Součástí projektu je podpora 
dětské kreativity a ukazování na důležité 
životní principy prostřednictvím biblic-
kých příběhů.
Omezený počet míst! Je nutno se předem 
nahlásit na premekpyter@gmail.com, nebo 
tel: 608 838 573. Více informací na
www.cbvm.cz a www.cb.cz/legoprojekt.

Neděle 20. 2., modlitebna evangelické 
církve (Javornického 49)
LEGOMĚSTO 
Aneb co vznikne, když se spojí dětská 
fantazie + 500 000 kostiček lega + biblický 
příběh.
Přijďte se podívat na nevídanou stavbu 
vysokomýtských dětí!
Od 10.30 veřejná bohoslužba se slavnost-
ním odhalením města pro veřejnost v 
modlitebně evangelické církve. Město 
bude otevřeno k prohlídkám pro veřejnost 
až do 15 hodin.
Více: www.cbvm.cz.

Přednáška

Čtvrtek 17. února v 18.00, velký sál ZUŠ 
PLAVBA SVĚTOVÝMI OCEÁNY 
Přednáška známého sólového mořeplavce 
Rudolfa Krautschneidera.

Pořádají členové country kapely Ponny-
Expres.   

Nejenom filmy a fotografie z oblastí 
Grónského moře a Antarktidy, ale 
obzvlášť zemitý přednes tohoto originál-
ního mořeplavce přitahují značný počet 
návštěvníků. S kamarády z kapely Ponny-
Expres mořeplavec křtil svou plachetnici 
Polárka ve Štětíně již v roce 1990.   
Součástí pásma je i autogramiáda posled-
ní Rudolfovy knihy Moře solí země, kterou 
bude možné během večera zakoupit. 
Krátké filmy z cest jsou ozvučeny sólovou 
hudbou známého kytaristy Štěpána Raka.   
Téměř čtyřicet let zkušeností se stavbami 
různých lodí, s dálkovými plavbami. Při 
besedě s kamarády z Ponny-Expresu si 
budou návštěvníci moci zazpívat řadu 
známých písní nejen s kapelou, ale i se 
samotným mořeplavcem. Během večera 
připravují vystupující pro veřejnost origi-
nální překvapení.     

Jan Mračno,
Ponny –Expres
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Římskokatolická církev 

FARNÍ KNIHOVNA
Na faře římskokatolické církve ve Vysokém 
Mýtě (u kostela sv. Vavřince)
Půjčovní doba:

Neděle: po dopolední mši svaté
9.30 - 10.00, v případě zájmu i déle
Středa: 19.00 - 21.00

Z nabídky:

• Marek Orko Vácha: Kéž bych pod hvězdami 
  dobře odtančil svůj tanec
• Anselm Grün: Křest
• Anselm Grün: Biřmování

Kontakt: 

Farní knihovna, Římskokatolická farnost 
– děkanství, Foersterova 161/1, 566 01  
Vysoké Mýto, www.katolik.vmyto.cz,
faraknihovna@seznam.cz.

Dům sociálních služeb

OTEVŘENÍ AZYLOVÉHO DOMU 

PRO ŽENY A MATKY S DĚTMI 

SKP-Centrum, o. p. s. ve spolupráci s 
Pardubickým krajem a městem Vysoké 
Mýto zahájilo provoz nového zařízení, 
poskytujícího sociální služby ve Vysokém 

Mýtě. Od 1. 1. je v ulici Plk. B. Kohouta 
914 nově otevřen Azylový dům pro ženy 
a matky s dětmi, který je součástí kom-
plexu Centra sociálních služeb. Azylový 
dům má celkovou kapacitu 24 lůžek. Z 
tohoto počtu připadá 9 lůžek pro dospělé 
uživatelky a 15 lůžek pro děti.
Cílem sociální služby je na přechodnou 
dobu zajistit bezdětným ženám a matkám 
s dětmi přístřeší, bezpečné útočiště pro 
ně i jejich děti a napomoci jim při návratu 
do běžného života.
SKP-CENTRUM, o. p. s. již řadu let úspěšně 
provozuje Městský azylový dům pro ženy 
a matky s dětmi v Pardubicích. Zkušenosti 
získané fungováním tohoto zařízení se 
budeme snažit využít i při provozování 
azylového domu ve Vysokém Mýtě.
Pracovníci azylového domu ve Vysokém 
Mýtě jsou připraveni poskytnout jeho 
uživatelkám odbornou pomoc, podporo-
vat je a motivovat k řešení jejich složité 
životní situace. „Naším prvořadým úkolem 
ve Vysokém Mýtě je poskytnutí bezpečného 
přístřeší pro osoby, které se ocitly v těžké 
životní situaci. Neméně důležitá je pro nás 
ale také podpora a motivace uživatelek 
k návratu do běžného života,“ uvedla 
koordinátorka zařízení Zuzana Jelínková.

Foto: A. Felgr
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města, kteří se zasloužili o vznik a podpo-
ru Centra sociálních služeb. Toto hodno-
cení jak městu, tak naší organizaci poskyt-
la jedna ze školitelek a supervizorek, která 
působí na celostátní úrovni. 

Naši práci a zásluhu města ohodnotila 
Mgr. M. Hronová takto:
 „Dovolte mi poděkovat za to, jak se staráte 
o lidi s mentálním postižením. Pracuji 
jako supervizor sociálních služeb, ale s 
tak příkladným přístupem k mentálně a 
zdravotně postiženým občanům, jako 
ve vašem městě, jsem se ještě nesetkala. 
Občanské sdružení Berenika - Vysoké Mýto 
je příkladem dobré praxe. Na vaše zařízení 
můžete být pyšní a je opravdu čím se chlubit.“ 
Ráda bych při této příležitosti ještě 
poděkovala všem našim pracovníkům, 
kteří odvádějí dobrou práci a tím pomáha-
jí klientům prožít plnohodnotný život. 
Děkujeme také návštěvníkům kavárny a 
samozřejmě všem sponzorům, kteří nám 
před koncem roku moc pomohli. Všem 
přeji úspěšný rok 2011 a těším se na 
viděnou u nás v Berenice.  

Petra Řeháková, 
ředitelka Denního centra

Berenika

Berenika

JAK SE NÁM DAŘÍ V NOVÉM 

DENNÍM CENTRU
V září jsme se přestěhovali do nových pro-
stor v Centru sociálních služeb a tím jsme 
odstartovali pro nás nové a náročnější 
období v poskytování sociálních služeb 
pro osoby s handicapem. 
Klienti našich tří služeb se rychle 
sžili s novými prostory, zabydleli se v 
chráněných bytech a na výbornou zvláda-
jí i pracovní uplatnění v naší kavárně.
Pro pracovníky bylo toto období náročné 
v tom, že jsme museli zavést do praxe 
nové služby chráněného bydlení a 
odlehčovacích služeb. U chráněného 
bydlení to bylo o to složitější, že takový 
typ, jaký jsme se rozhodli poskytovat, je v 
našem kraji ojedinělý. Z ohlasů jak klientů, 
rodičů, pracovníků i studentů různých 
škol a dalších lidí, kteří se vzdělávají v 
sociální oblasti, tak i školitelů se jeví, že 
jsme to zvládli dobře. Svědčí o tom i 
skutečnost, že jsme v minulém roce prošli 
inspekcí kvality poskytované služby den-
ního stacionáře na výbornou. Z celkového 
možného počtu 144 bodů hodnotících 
kritérií Standardů kvality poskytovaných 
služeb jsme získali 138, a to nás vyneslo 
na páté místo v republice. Ráda bych 
zde uvedla ještě jedno hodnocení, které 
nepřísluší jen nám, ale i představitelům 
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Litomyšl

25. 2. od 20.00, Music Club Kotelna
KONCERT SKUPINY TRABAND
 
26. 2. od 20.00, Sokolovna
ŠIBŘINKY 

 
Svitavy

7. 2. od 19.00, Fabrika
SPIRITUÁL KVINTET
Koncert.
 
15. 2. od 19.00, Ottendorferův dům
PANOCHOVO KVARTETO
Koncert.
Více informací na: www.kultura-svitavy.cz.

 
Polička

16. 2. od 19.00, Tylův dům
PÍSNIČKY ZPOD TALÁRU
Koncert zpívajícího právníka Ivo Jahelky.
 
17. 2. od 19.00, Tylův dům
SHOW SOUHVĚZDÍ ORIENTU
Komponovaný pořad věnovaný orientál-
nímu tanci.

Moravská Třebová

15. 2. od 19.30, kinosál
Michael Mackenzie:

BARONKY
Herecký koncert E. Holubové a Z. 
Bydžovské.
Více na: www.moravskatrebova.cz. 

Dvůr Králové n. L.

28. 1. – 27. 3., Městské muzeum 
JAK SE OBLÉKAJÍ POHÁDKY          

Hradec Králové 

21. 2. v 19.30, Filharmonie H. K.
PINK FLOYD CLASSICS     

Jaroměř 

26. 2., Boučkovo loutkové divadlo                                                      
BOUČKOVA JAROMĚŘ             

Chrudim 

4. 2. - 15. 5., Regionální muzeum 
NEZNÁMÝ SVĚT DROBNÝCH 

SAVCŮ 

CO NOVÉHO POD ZEMÍ       

Mělník 

7. 2. – 21. 2., v prostorách radnice
VÝSTAVA ZUŠ MĚLNÍK 

Polička 

15. 1. - 24. 4., Centrum Bohuslava Martinů
ŠATY DĚLAJ PRAČLOVĚKA

1. 2. – 27. 2., vestibul Městské knihovny
NA CESTĚ
Výstava obrazů Lucie Suché. 

Trutnov 

Únor - duben

JAZZINEC 2011
13. ročník mezinárodního festivalu.

Královská věnná městaKam v Českomoravském pomezí 
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V sobotu a v neděli od 8 do 11 hodin u stomatologů podle následujícího rozpisu. Střídají 
se zubní lékaři z části okresu Ústí nad Orlicí.  Oblast Vysoké Mýto – Choceň – Česká Třebová 
– Ústí nad Orlicí.
5. – 6. 2.       MUDr. Hana Hausknechtová, Česká Třebová, Habrmanova 306   465 534 835
12. – 13. 2.   MUDr. Pavlína Hejnová, Ústí nad Orlicí, Smetanova 1390   465 523 310
19. – 20. 2.   MUDr. Zdeněk Hendrych, Vysoké Mýto, Husova 191/IV        465 423 970
26. – 27. 2.   MUDr. Miroslava Hendrychová, Vysoké Mýto, Husova 191/IV     465 423 960

Občané Vysoké Mýta mohou využít služby lékáren ve Vysokém Mýtě a v Litomyšli:

SOBOTY - VYSOKÉ MÝTO
8.00 - 11.00 Lékárna U Zvonice           465 483 138
8.00 - 12.00 Lékárna U Zlatého orla   465 420 209

NEDĚLE A SVÁTKY - LITOMYŠL
Pohotovostní služby lékáren LSPP Litomyšl v neděli od 8 do 13 hodin.

Ne 6. 2. Ústavní lékárna  461 655 530
Ne 13. 2. Ústavní lékárna 461 655 530 
Ne 20. 2. Ústavní lékárna  461 655 530
Ne 27. 2. Ústavní lékárna 461 655 530

ŠANCE PRO RODINU
Tak se jmenuje nový projekt Oblastní charity Ústí nad Orlicí, který je zaměřen na podporu 
ohrožených rodin. Podstata projektu spočívá v prevenci – vytvořit v rodině takové prostředí, 
aby v ní děti mohly bezpečně vyrůstat a nemusely být umisťovány v dětských domovech 
nebo jiných ústavních zařízeních. Projekt je založen na úzké spolupráci s odděleními sociálně 
právní ochrany dětí, která fungují při pověřených obecních úřadech a která ohrožené rodiny 
vyhledávají. Pracovníci Šance pro rodinu pak v rodině podle jejích konkrétních potřeb pracují. 
Může se jednat o pomoc s nácvikem sociálních dovedností (úklid, hygiena), s hospodařením v 
domácnosti, s výchovnými činnostmi, řešení problémů s přípravou dětí do školy  nebo s péčí o 
dítě, můžou zprostředkovat kontakt s odborníky nebo specialisty atd. Tato služba nenahrazuje 
rodičovskou péči. Její snahou je naučit rodiče samostatně pečovat o děti a domácnost. Projekt 
je částečně financován z Tříkrálové sbírky a můžete na něj přispět také formou dárcovské SMS, 
a to: jednorázově ve tvaru: DMS SANCEPRORODINU na číslo 87777 nebo roční podpora ve 
tvaru: DMS ROK SANCEPRORODINU na číslo 87777.  Cena 1 DMS je 30 Kč, Oblastní charita 
Ústí n. O. obdrží 27 Kč. Při roční podpoře vám bude automaticky odečítána částka 30 Kč každý 
měsíc. Více na http://www.darcovskasms.cz. Děkujeme vám.   

Oblastní charita Ústí nad Orlicí

Lékařská služba první pomoci ve stomatologii

Služby lékáren o víkendech a svátcích

Charita
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Jednota Orel

vás srdečně zve na
XIII. ORELSKÝ PLES 
v pátek 4. 2. od 20.00 v M- klubu.
Hudba Combo 2 Litomyšl.

Vstupenky k prodeji u paní Pilnáčkové v 
knihařství v Tůmově ulici na pěší zóně. Tel.: 
731 555 936.

OKRESNÍ A KRAJSKÉ PŘEBORY 

ŽÁKŮ VE STOLNÍM TENISU
Do nového roku vstoupili naši hráči velmi 
úspěšně. V krajském přeboru družstev 
starších žáků jsme doma porazili Chrudim
6 : 4, Moravskou Třebovou 10 : 0, remizova-
li jsme s Chocní 5 : 5 a porazili Loko 
Pardubice 10 : 0. Před posledním kolem 
nám patří druhá příčka. O konečném 
pořadí se rozhodne 12. 2. v Ústí nad Orlicí. 
Velmi dobře si vedou naši hráči a hráčky i 
v soutěžích jednotlivců. Veronika Vávrová 
vyhrála okresní přebory starších žákyň ve 
dvouhře a spolu s Terezkou Cackovou i 
ve čtyřhře. Na krajských přeborech byla 
Veronika třetí ve dvouhře, medaile měla 
i ve čtyřhře a smíšené čtyřhře. V kate-
gorii chlapců jsme získali na okresních 
přeborech starších žáků třetí místo ve 
čtyřhře zásluhou dvojice Petr Svatoš a 
Tomáš Šlégr. Na okresních přeborech 
mladších žáků byl Petr Svatoš třetí a spolu 

s Martinem Kučerou byli ve finále čtyřhry. 
Mezi osmi nejlepšími hráči našeho 
okresu jsme měli tři hráče - nejvíce ze 
všech zúčastněných oddílů. Kromě Petra 
a Martina ještě Honzu Stejskala. V kraj-
ských bodovacích turnajích je Petr Svatoš 
průběžně druhý a Martin Kučera desátý.
Pro úplnost ještě výsledky Vánočního tur-
naje žáků - první Petr Svatoš, druhý Martin 
Kučera, třetí Jan Hýbl ze Sedlece. Mezi 
nejmladšími žáky zvítězil Lukáš Sekanina, 
druhý byl Kuba Pekárek a třetí Martin 
Slavíček z Letohradu. Čtyřhru vyhrála dvo-
jice Vávrová - Stejskal. Soutěž rodinných 
týmů vyhráli otec a syn Hýblovi. 
Více na www.orel-zaci-vm.estranky.cz.

Pavel Hájek

TJ Sokol 

ZÁVODY U STROMEČKU! 
Dne 11. 12. se nejmenší děvčata oddílu 
sportovní gymnastiky z TJ Sokola Vysoké 
Mýto zúčastnila svého prvního závodu. Z 
celkem 54 závodnic naše děvčata obsa-
dila tato umístění: 12. místo Ema Veselá, 
19. místo Valentýnka Josefyová, 27. místo 
Elen Petrová, 33. místo Kateřina Pelinková, 
38. Aneta Škubalová a 51. místo Denisa 
Macková. V kategorii starších závodnic 
bylo celkem 35 závodnic, naše děvčata 
se umístila v tomto pořadí: 14. místo 
Doubravka Kantová, 16. místo Tereza 
Beránková, 20. místo Aneta Kroulíková, 22. 
místo Natálie Řeháková a Anežka Veselá, 
25. místo Aneta Kutalová a 31. místo 
Karolína Bíbusová. V neděli 12. 12. odjela 
děvčata do Chrudimi, kde se uskutečnil 
memoriál Mirky Brdíčkové-Šplíchalové. 
Tohoto závodu se zúčastnily starší 
žákyně, kde 5. místo obsadila Kristýna 
Beránková. Z mladších žákyň se na 1. 
místě se umístila Magdaléna Holcová, 5. 

Sport
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místo obsadila Margit Junková, 10. místo 
Aneta Spilková a 11. místo Nikola Trnková. 
Ze vzpomínkového závodu Lídy Pejchové 
si závodnice Tereza Beránková přivezla 
stříbrnou medaili, bronzovou Doubravka 
Kantová a bramborovou Anežka Veselá 
a Ema Veselá. Z obou závodů si děvčata 
odvezla pěkné ceny, památeční andělíčky 
a spoustu zážitků.

DONOCYKL
Neděle 13. 2. 

LYŽAŘSKÝ PŘEJEZD JESENÍKŮ
Podrobnější informace v Donocyklu, 
Pražská 32, tel. 465 420 366 nebo na
www.sk.donocykl.cz.

Neděle  27. 2.

LYŽAŘSKÝ PŘEJEZD

KRKONOŠ
Odjezd v 6.20 od Šemberova divadla. 
Odjezd zpět v 17.15 z parkoviště 
Benecko.
Cena:  250 Kč, členové klubu SK Donocykl 
130 Kč.
Trasy: Harrachov - Dvoračky – Misečky – 
Benecko, 36 km,
Harrachov - Vosecká bouda - Horní 
Mísečky – Benecko, 30 km,
Harrachov Čertova hora – Dvoračky – 
Mísečky – Benecko, 29 km.
Možnosti výstupu na hřeben: 

1. na běžkách podél Mumlavy, pak na 
Ručičky nebo Voseckou boudu.
2. lanovkou na Čertovu horu a dále po 
hřebenu.
Přihlášky: v prodejně Donocykl Vysoké 
Mýto do 21. 2. současně se zaplacením jízd-
ného. Předběžné přihlášky též na
tel. 465 420 366 nebo na
www.sk.donocykl.cz.

BOWLING

1. února v 18 hodin proběhne ve 
Sportcentru  ve Vysokém Mýtě vyhlášení 
výsledků už 15. ročníku ligy bowlingu. 
Této populární soutěže se letos zúčastnilo 
170 hráčů a hráček. Ve dvou ligách 
soupeřilo 28 týmů.
Nechceme předbíhat, ale můžeme proz-
radit, že letošním vítězem  Profiligy byl 
s rekordním výsledkem (poprvé v his-
torii nad 10 000 kuželek) tým Prohozu 
(10 123 kuželek) a vítězem Amatérské 

ligy byl s výsledkem 9 228 kuželek tým 

Jaggdy. Podrobnější výsledky uvedeme 
v některém z dalších čísel zpravodaje. Ale 
už nyní zájemce zveme na další, už 16. 
ročník této soutěže, který začíná 2. února 
a hraje se do června.

Podrobnější informace obdržíte ve 
Sportcentru, nebo na tel. číslech
606 619 495 nebo 603 851 614.

 J. Kovařík

Spojte sport se zábavou! Budete vítáni. 
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12.30    •    21.00

12.00 - 15.30    •    19.00 - 21.00

12.30    •    21.00

10.00 - 16.30    •    18.00 - 21.00

13.00    •    18.00

13.00    •    18.00

12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00

12.30 - 18.00    •    19.00 - 21.00

12.00 - 15.30    •    19.00 - 21.00

12.30    •    21.00

12.30 - 16.30    •    18.00 - 21.00

13.00    •    18.00

13.00    •    18.00

12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00

12.30    •    21.00

12.00 - 14.00    •    19.00 - 21.00

12.30    •    21.00

12.30 - 16.30    •    18.00 - 21.00

Závody - Mistrovství ČR družstev

13.00    •    18.00

12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00

12.30    •    21.00

12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00

12.30    •    21.00

12.00 - 16.30    •    18.00 - 21.00

Závody - Mistrovství ČR Masters

13.00    •    18.00

12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00

13.00    •    21.00

13.00    •    21.00

13.00    •    21.00

13.00 - 17.00    •    19.00 - 21.00

13.00    •    18.00

ZAVŘENO

13.00    •    21.00

13.00    •    21.00

13.00    •    21.00

13.00    •    21.00

13.00 - 17.00    •    19.00 - 21.00

13.00    •    18.00

ZAVŘENO

13.00    •    21.00

13.00    •    21.00

13.00    •    21.00

13.00    •    21.00

13.00 - 17.00    •    19.00 - 21.00

13.00    •    18.00

ZAVŘENO

13.00    •    21.00

13.00    •    21.00

13.00    •    21.00

13.00    •    21.00

13.00    •    21.00

13.00    •    18.00

ZAVŘENO

13.00    •    21.00
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Bazén Sauna
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Inzerce

PRODÁM DRUŽSTEVNÍ BYT 3+1

ve Vysokém Mýtě, sídliště U Potoka. 
Zděné jádro, plastová okna, nová 
kuchyňská linka. Cena 1 190 000 Kč, 
při rychlém jednání sleva.
Tel.: 776 710 047.
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Vážení čtenáři,
příznivcům křížovek a sudoku nabízíme další dvě příležitosti k získání výhry. Vyluštěnou 
křížovku s tajenkou nebo vyplněné sudoku vystřihněte a vhoďte do uvedeného data 
do boxu, který je pro tuto příležitost umístěn v Informačním centru Městského úřadu. 
Vylosujeme dva výherce, jejichž jména uvedeme v příštím čísle Vysokomýtského zpravodaje. 
Případná výhra bude připravena k vyzvednutí také tam.

Hodně štěstí při luštění přeje redakce.

Výherce souhlasí se zveřejněním svého jména v příštím čísle VZ. Při převzetí výhry v IC Městského úřadu je 
třeba předložit občanský průkaz.

Křížovka

                     

Tajenka: ………………………………….

Jméno a příjmení:

Bydliště:

Uzávěrka: 15. 2. v 15.00 (Informační centrum MěÚ).
Výherce obdrží Kuchyňskou rukavici a podložku pod hrnce
(sponzor Elko Valenta Vysoké Mýto).

Sudoku

                                                    

Jméno a příjmení:

Bydliště:

Uzávěrka: 15. 2. v 15.00

(Informační centrum MěÚ).
Výherce obdrží knihu Cestománie I.
(sponzor G-tisk Vysoké Mýto). 

Luštěte s námi o  zajímavé ceny

zde odsřihněte

zde odsřihněte
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TAJENKA KŘÍŽOVKY

Z ČÍSLA 1:
... lidem pro smích zase my.

Výherce: V. Kopecká, Vysoké Mýto

VÝHERCE SUDOKU Z ČÍSLA 1: 
M. Dostálová, Domoradice

Mezi kolegyněmi: Holka, asi stárnu. Pořád mě někdo přesvědčuje, ...
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Kalendář akcí

Výstavy


